

पूर्व सेबी चीफ माधवी बुच के खिलाफ एफआईआर दर्ज करने के आदेश

विशेष एसीबी अदालत ने कहा कि वह स्वयं जांच की निगरानी करेगी

मुंबई, 02 मार्च। मुंबई की एसीबी अदालत ने पूर्व सेबी प्रमुख माधवी पुरी बुच और 5 अन्य के खिलाफ कथित शेर बाजार धोखाधड़ी और नियामक उल्लंघनों के आरोप में एफआईआर दर्ज करने का आदेश दिया। अदालत ने भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) वली को आदेश दिया कि वह माधवी पुरी बुच, ऑल टाइम मेंबर अश्विनी भाटिया, अनंत नारायण, कमलेश चंद्र वर्सनेय, बीएसई के सीईओ सुंदरमन राममूर्ति और पूर्व चेयरमैन प्रमोद अग्रवाल के खिलाफ एफआईआर दर्ज करें।

विशेष एसीबी अदालत के न्यायाधीश, शशिकांत एकनाथराव बांगड ने पारित आदेश में कहा, "इन व्यक्तियों के खिलाफ नियमों में चूक और मिलीभगत के प्रथम दृष्टया सबूत मिले हैं, इसलिए इसमें एक निष्पक्ष

■ न्यायाधीश शशिकांत एकनाथ राव बांगड ने आदेश में लिखा कि बुच व 5 अन्य के खिलाफ नियमों में चूक व मिलीभगत के प्रथम दृष्टया सबूत मिले हैं, इसलिये एक निष्पक्ष जांच की आवश्यकता है।

जांच की आवश्यकता है।" अदालत ने कहा कि वह जांच की निगरानी करेगी। 30 दिनों के भीतर मामले की स्थिति रिपोर्ट मांगी है।

अदालत के आदेश में यह भी जिक्र किया गया कि पांचों आरोपियों के खिलाफ जो आरोप लगे हैं वह संज्ञानीय अपराध की प्रकृति के हैं, जिसके लिए जांच की आवश्यकता है।

कोर्ट ने कहा, "कानून प्रवर्तन (एजेंसियों) और भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (सेबी) की निष्क्रियता के कारण दंड प्रक्रिया संहिता (सीआरपीसी) के प्रावधानों के

तहत न्यायिक हस्तक्षेप की आवश्यकता है।"

इस केस के शिकायतकर्ता ने आरोपियों के खिलाफ कथित जांच की मांग की थी। शिकायतकर्ता एक मीडिया रिपोर्टर हैं और उन्होंने कहा है कि इस मामले में बड़े पैमाने पर वित्तीय धोखाधड़ी, नियामक उल्लंघन और भ्रष्टाचार शामिल है।

आरोप में कहा गया है कि एक कंपनी थी, 1992 के सेबी अधिनियम और उसके तहत नियमों और विनियमों के अनुपालन के बिना स्टॉक एक्सचेंज में लिस्टिंग की गई थी। आरोप में कहा

गया है कि इस लिस्टिंग में नियामक एजेंसियां, खास तौर से सेबी की सक्रिय मिलीभगत रही है।

शिकायतकर्ता ने दावा किया कि सेबी के अधिकारी अपनी वैधानिक जिम्मेदारी निभाने में नाकामयाब रहे हैं। आरोप लगाया गया है कि सेबी ने बाजार में हेरफेर को शह दी और एक एसी कंपनी को लिस्टिंग की इजाजत दी जो तय मानदंडों को पूरा नहीं करती थी।

शिकायतकर्ता ने कहा कि पुलिस स्टेशन और संबंधित नियामक निकायों से कई बार संपर्क करने के बावजूद, उनके द्वारा कोई कार्रवाई नहीं की गई।

प्र.मंत्री मोदी ने रमजान महीने की शुरुआत पर शुभकामनायें दी

नयी दिल्ली, 02 मार्च। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रविवार को रमजान का महीना शुरू होने पर लोगों को शुभकामनायें देते हुये इस अवसर समाज में शांति और सद्भाव की कामना की है। मोदी ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, रमजान का

■ उन्होंने कहा कि यह पवित्र महीना आत्मचिन्तन, कृतज्ञता और आस्था का प्रतीक है।

पवित्र माह शुरू हो रहा है, उम्मीद है कि यह हमारे समाज में शांति और सद्भाव लेकर आयेगा। यह पवित्र महीना आत्मचिन्तन, कृतज्ञता और आस्था का प्रतीक है, साथ ही यह हमें करुणा, दया और सेवा के मूल्यों की याद दिलाता है।

मणिपुर में जनता ने स्वेच्छा से 42 हथियार सौंपे

इंफाल, 02 मार्च। मणिपुर में पिछले 24 घंटों के दौरान जनता ने स्वेच्छा से इंफाल पश्चिम, चुराचांदपुर, इंफाल पूर्व, बिष्णुपुर और तामेंगलोंग जिला पुलिस के समक्ष कुल 42 विभिन्न प्रकार के हथियार, विभिन्न गोला-बारूद, युद्ध सामग्री और अन्य वस्तुएं सौंप दीं। पुलिस ने रविवार को कहा कि हथियारों में 303

राइफल, डीबीबीएल, एसबीबीएल, ग्रेनेड, 32 पिस्तौल (देशी), पोम्पी बंदूक, वॉकी टॉकी, इंसास राइफल मैगजीन, 7.62 मिमी घातक राइफल शामिल हैं।

इसके अलावा, इम्फाल पश्चिम जिले के लमशांग-पीएस के तहत सैरमखुल क्षेत्र से एक 5.56 मिमी इंसास

■ सुरक्षा बलों ने पहाड़ी श्रृंखलाओं में 15 एकड़ में उगाई जा रही अवैध अफीम की फसल भी नष्ट की।

एलएमजी, एक मैगजीन के साथ 5.56

किसानों को 5 रुपये में बिजली का स्थायी कनेक्शन मिलेगा

मध्य प्रदेश के मुख्य मंत्री ने कहा कि यह योजना पहले मध्य क्षेत्र में लागू की जायेगी

■ मुख्यमंत्री मोहन यादव ने कहा कि तीन साल में राज्य में 30 लाख सोलर पंप दिये जायेंगे।

भोपाल, 02 मार्च। मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव ने रविवार को किसानों को बड़ी सौगत दी है। मुख्यमंत्री ने कहा कि मध्य प्रदेश के किसानों को 5 रुपये में बिजली का स्थायी कनेक्शन मिलेगा। योजना मध्य क्षेत्र में सबसे पहले लागू की जाएगी। इसके बाद पश्चिम क्षेत्र में इसका विस्तार होगा। मुख्यमंत्री राजधानी भोपाल में आयोजित किसान सम्मान आभार सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा- सरकार इस बजट में किसानों को सोलर पंप के माध्यम से बिजली के झंझट से मुक्त करने की प्लानिंग कर रही है। उन्होंने कहा कि अगले तीन साल में 30 लाख सोलर पंप दिए जाएंगे। उन्होंने कहा कि सोलर एनर्जी उत्पादन करने वाले किसानों से सरकार बिजली भी खरीदेगी। अभी खेतों के लिए स्थायी बिजली का कनेक्शन

लेने के लिए किसानों को मोटी रकम देने पड़ती है। मध्य प्रदेश में खेती के लिए किसानों को स्थायी और अस्थायी कनेक्शन मिलता है। स्थायी कनेक्शन लेने वाले के लिए किसानों को कम से कम 7500 रुपये देने पड़ते हैं।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा, मध्य प्रदेश कृषि प्रधान प्रदेश है और यहां किसानों की ही सरकार है। किसानों की बिजली आवश्यकता को पूरा करने के लिए उन्हें मात्र 5 रुपये में बिजली कनेक्शन दिया जाएगा। कंपनी दर कंपनी, इसको अलग क्षेत्रों से होते हुए पूरे प्रदेश में लागू किया

जाएगा। उन्होंने कार्यक्रम में उपस्थित अधिकारियों को इसके लिए व्यवस्था करने और तत्काल लागू करने के लिए निर्देश दिया।

मुख्यमंत्री ने कहा कि 2003 तक प्रदेश में गेहूं खरीदी का सरकारी दाम मात्र 447 रुपये था, जिसे बढ़ाकर हमने 2600 रुपए तक पहुंचाया है। धान उपार्जन करने वाले किसानों को भी इसी सत्र से उनकी फसल का दाम 4000 रुपये क्विंटल मिलने लगेगा। जिओलॉजिकल सर्वे ऑफ इण्डिया के माध्यम से कृषि आधारित उद्योगों को बढ़ावा देने की कोशिश की जा रही है। दूध पर बोनास देकर किसानों की आमदनी बढ़ाने की मंशा सरकार की है। प्रदेश की सभी निकायों में गौशाला बनाई जाएगी। इसके लिए दिए जाने वाले खर्च को भी दोगुना किया जा रहा है। उन्नत कृषि के लिए अच्छे बीच लाए जाएंगे।

परिसीमन पर स्टालिन की बैठक में अन्नाद्रमुक शामिल होगी

पांच मार्च को चेन्नई में बुलाई गई सर्वदलीय बैठक का भाजपा व एनटीके बहिष्कार करेंगे

चेन्नई, 2 मार्च। केंद्र सरकार द्वारा किए जाने वाले प्रस्तावित परिसीमन पर चर्चा के लिए तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन द्वारा 05 मार्च को आहत सर्वदलीय बैठक में मुख्य विपक्षी दल अन्नाद्रमुक और पट्टाली मक्कल काची (पीएमके) शामिल होंगे, जबकि भाजपा और नाम तमिझार काची (एनटीके) इसका बहिष्कार करेंगे। सर्वदलीय बैठक बुलाने का निर्णय कुछ दिन पहले राज्य मंत्रिमंडल की

■ तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने कहा कि परिवार नियोजन कार्यक्रम के प्रभावी क्रियान्वयन से जनसंख्या वृद्धि को सफलतापूर्वक नियंत्रित करने के लिये केन्द्र सरकार द्वारा उनके राज्य को दंडित किया जा रहा है।

बैठक में लिया गया था और इसकी घोषणा स्टालिन ने की थी, जिन्होंने कहा था कि जनसंख्या के आधार पर केंद्र द्वारा प्रस्तावित परिसीमन की कसरत से

तमिलनाडु में लोकसभा सीटें कम हो जाएंगी। उन्होंने जनसंख्या डेटा पर आधारित इस कसरत पर आपत्ति जताई

क्योंकि तमिलनाडु को आठ सीटों का नुकसान होगा, जिससे उसकी कुल सीटें 39 से घटकर 31 हो जाएंगी, जबकि उत्तरी राज्यों को अधिक संख्या में सीटें मिलने वाली हैं और दक्षिणी राज्य बुरी तरह प्रभावित होंगे।

स्टालिन ने कहा कि परिवार नियोजन कार्यक्रम के प्रभावी कार्यान्वयन के माध्यम से जनसंख्या वृद्धि को सफलतापूर्वक नियंत्रित करने के लिए उन्हें केंद्र द्वारा दंडित किया जा रहा है।

इस प्रमुख मुद्दे पर भविष्य की कार्रवाई पर चर्चा करने के लिए स्टालिन ने कहा कि पांच मार्च को एक सर्वदलीय बैठक होगी और इसके लिए भारत के चुनाव आयोग से मान्यता प्राप्त कुल 40 राजनीतिक दलों को निर्मंत्रण भेजा गया है।

अन्नाद्रमुक और पीएमके जैसे कई विपक्षी दलों ने बैठक में भाग लेने के लिए अपनी सहमति व्यक्त की है, जबकि, भाजपा और एनटीके ने इसका बहिष्कार करने का फैसला किया है।

‘थकी हुई नीतीश सरकार जनता के हित में निर्णय नहीं ले पा रही’

पटना, 2 मार्च। बिहार विधानसभा में विपक्ष के नेता तेजस्वी प्रसाद यादव ने कहा कि सरकार में इच्छा शक्ति हो तो बेहतर प्लान के साथ सब के हित में काम हो सकता है लेकिन नीतीश सरकार एक थकी हुई सरकार है, जो जनता के हित में निर्णय नहीं ले पा रही है। यादव ने रविवार को राष्ट्रीय जनता दल (राजद) के प्रदेश कार्यालय स्थित कर्पूरी सभागार में संवाददाता सम्मेलन में कहा कि बिहार सरकार कैसे काम कर रही है, यह नीति आयोग की रिपोर्ट से ही स्पष्ट होता है। नीति आयोग की रिपोर्ट के अनुसार शिक्षा, चिकित्सा, कृषि के क्षेत्र में बिहार फिसट्टी है। पलायन और शिक्षा की बढ़ती लागत से लोग काफी परेशान हैं लेकिन इस दिशा में सरकार के स्तर से कोई कार्य नहीं किया जा रहा है। नेता प्रतिपक्ष ने आरोप

■ तेजस्वी यादव ने कहा कि नीति आयोग की रिपोर्ट के अनुसार शिक्षा, चिकित्सा, कृषि के क्षेत्र में बिहार फिसट्टी है।

लगाया कि बिहार में भ्रष्टाचार, अपराध, गरीबी और बेरोजगारी से आम लोग तंग आ चुके हैं। उन्होंने कहा कि बिहार के मुख्यमंत्री कुछ करने की बजाय हमेशा अपना पुराना टेप रिकॉर्डर बजाते रहते हैं और वर्ष 2005 के पहले की बातें ही बार-बार दोहराते हैं। यादव ने विधानसभा में सोमवार को पेश होने वाले बजट में राज्य की सभी महिलाओं के लिए प्रति माह 2500 रुपये की मदद देने तथा वृद्धावस्था, दिव्यांगता और विधवा पेंशन की राशि को 400 रुपये से बढ़ाकर 1500 रुपये किए जाने की घोषणा करने की मांग की।

‘मेरे जिन्दा रहने तक पार्टी में कोई उत्तराधिकारी नहीं होगा’

मायावती ने भतीजे आकाश आनंद को पार्टी के सभी पदों से हटा दिया

■ मायावती ने पहले आकाश के ससुर अशोक सिद्धार्थ को पार्टी से निकाला था। अब उन्होंने आकाश के भाई आनंद कुमार और रामजी को नेशनल कोऑर्डिनेटर बनाया है।

■ उन्होंने कहा, ‘मेरे लिये पार्टी व मूवमेंट पहले हैं। भाई-बहन व उनके बच्चे व अन्य रिश्ते नाते आदि बाद में हैं।

लखन, 02 मार्च। उत्तर प्रदेश में कभी राज करने वाली बसपा में आज घमासान चल रहा है। रविवार को बसपा सुप्रीमो मायावती ने बड़ा फैसला सुनाया। उन्होंने भतीजे आकाश आनंद को पार्टी के सभी पदों से हटा दिया। आकाश के ससुर अशोक सिद्धार्थ के निष्कासन के बाद उनका यह दूसरा बड़ा फैसला है। वहीं उन्होंने आकाश के भाई आनंद कुमार और रामजी गौतम को बड़ी जिम्मेदारी दी। दोनों को नेशनल कोऑर्डिनेटर बनाया गया है। इस मौके पर मायावती ने कहा कि अब मेरे जिंदा रहने तक कोई उत्तराधिकारी नहीं होगा। पार्टी और मूवमेंट के हित में रिश्ते नातों का कोई महत्व नहीं है।

बसपा सुप्रीमो ने कहा, अब मैंने

करना चाहती हूँ कि वर्तमान में बदले हुए हालात में, पार्टी व मूवमेंट के हित में अब इन्होंने अपने बच्चों का रिश्ता भी गैर-राजनैतिक परिवार के साथ ही जोड़ने का फैसला लिया है ताकि अशोक सिद्धार्थ की तरह अब आगे कभी भी अपनी पार्टी को किसी भी प्रकार से कोई नुकसान आदि ना हो सके।

मायावती ने कहा कि आनंद कुमार के बारे में मैं यह भी अवगत

सिद्धार्थ, जो आकाश आनंद के ससुर भी है, को अब पार्टी व मूवमेंट के हित में पार्टी से निकाल कर बाहर किया है जिसने उत्तर प्रदेश सहित पूरे देश में पार्टी को दो गुटों में बांटकर इसे कमजोर करने का घिनौना कार्य किया है, जो कतई बदरिश्त करने लायक नहीं है।

मायावती ने कहा, जहां तक इस मामले में आकाश आनंद का सवाल

है तो आपको यह मालूम है कि अशोक सिद्धार्थ की लड़की के साथ इनकी शादी हुई है। आकाश आनंद को पार्टी की सभी जिम्मेदारियों से अलगा कर दिया गया है। जिसके लिए पार्टी नहीं बल्कि पूर्ण रूप से इसका ससुर अशोक सिद्धार्थ ही जिम्मेदार हैं, जिसने पार्टी को नुकसान पहुंचाने के साथ-साथ आकाश आनंद के राजनीतिक कैरियर को भी खराब कर दिया है।

उन्होंने पार्टी के लोगों को विश्वास दिलाते हुए कहा, जब तक मैं जिन्दा रहूंगी तो तब तक मैं अपनी आखिरी सांस तक भी अपनी पूरी ईमानदारी व निष्ठा से पार्टी को आगे बढ़ाने का हर सम्भव पूरा-पूरा प्रयास करती रहूंगी।

सड़क दुर्घटना में 3 मजदूर मरे 8 घायल

मुरादाबाद, 02 मार्च। उत्तर प्रदेश के मुरादाबाद में नेशनल हाईवे-09 पर रविवार को हुए भीषण सड़क हादसे में एक तरफ खड़े हुए खराब कैंटर में दूसरे वाहन ने टक्कर मार दी, जिसमें चालक व दो महिलाओं सहित 11 मजदूर कुचल गए। हादसे में तीन की मौत हो गयी एवं आठ अन्य गंभीर रूप से घायल हो गये। सभी घायलों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया।

आधिकारिक पुलिस सूत्रों ने बताया कि आज तड़के चार बजे एक कैंटर वाहन दिल्ली से, लखीमपुर-खीरी जिले के दस मजदूरों को लेकर लखीमपुर-खीरी जा रहा था। मुरादाबाद कटघर थाना

■ खड़े हुए कैंटर से एक अज्ञात वाहन की भीषण टक्कर में तीन मजदूर कैंटर के नीचे दब गये।

क्षेत्र स्थित कल्याणपुरा के समीप नेशनल हाईवे-09 पर पहुंचने पर कैंटर रास्ते में अचानक खराब हो गया। वाहन में सवार तीन लोग कैंटर को पीछे की ओर धकेल रहे थे कि पीछे से एक अन्य वाहन ने टक्कर मार दी, और तीनों मजदूर कैंटर के नीचे दबकर मर गए। इनके अलावा कैंटर में सवार चालक सहित आठ लोग घायल हो गए। पुलिस ने घायलों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया है। सभी मजदूर दिल्ली से मजदूरी कर अपने घर वापस लखीमपुर-खीरी जा रहे थे। कैंटर में टक्कर मारने वाला वाहन चालक मौके से भाग गया।

नेत्र विशेषज्ञों ने कॉर्निया की बीमारियों के निदान व उपचार की जानकारी दी

बीकानेर, (कास)। सरदार पटेल मेडिकल कॉलेज के नेत्र रोग विभाग तथा राजस्थान नेत्र ऑपथलमोलोजिकल सोसायटी के संयुक्त तत्वावधान में राजस्थान के सभी मेडिकल कॉलेज में अध्यक्ष पीजी छात्रों के लिए कॉर्निया विषय पर एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया।



एस.पी. मेडिकल कॉलेज में कॉर्निया प्रशिक्षण कार्यशाला का प्रधानाचार्य डॉ. गुंजन सोनी, राजस्थान ऑपथलमोलोजिकल सोसायटी के अध्यक्ष डॉ. विरेन्द्र अग्रवाल, सचिव हर्षुल टाक ने शुभारंभ किया।

महाराणा ने इस कार्यशाला में कॉर्निया की बीमारियों का पता लगाने तथा नेत्र प्रत्यारोपण से संबंधित कई गहन जानकारी दी। डॉ. महाराणा ने चोट से कॉर्निया की होने वाली क्षति के बारे में बताया तथा यह भी कहा कि सही समय पर उपचार से मरीज को दृष्टिहीनता से बचाया जा सकता है।

अहमदाबाद से आये डॉ. आशीष नागपाल ने कॉर्निया के अन्दर होने वाले विभिन्न प्रकार के घावों को पता लगाने तथा उसको जल्दी से उपचार करने के बारे में विस्तार से जानकारी दी। डॉ. आशीष नागपाल ने कॉर्निया नेत्र प्रत्यारोपण किस-किस मरीजों के लिये फायदेमंद हो सकता है। इस बारे में जानकारी दी। एम्स से आये डॉ. परिणीती सहाय ने कॉर्निया की विभिन्न परतों के उन्नत रोगों में होने वाले नुकसान के बारे में विस्तार से जानकारी दी। डॉ. परिणीती सहाय ने कॉर्निया की शल्य चिकित्सा विधि के बारे में विस्तार से बताया।

जयपुर के एसएमएस मेडिकल कॉलेज के कॉर्निया विशेषज्ञ डॉ. धर्मवीर चौधरी ने बच्चों के अन्दर होने वाली कॉर्निया की विभिन्न प्रकार की बीमारियों के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि यदि बच्चों में कॉर्निया की बीमारी का सही समय पर इलाज किया जाये तो बच्चों को दृष्टिहीनता से बचाया जा सकता है। जयपुर के अग्रवाल आई हॉस्पिटल की कॉर्निया विशेषज्ञ डॉ. नेहा पाठक ने कॉर्निया में होने वाली केरेटोकोनस बीमारी के बारे में बताया कि राजस्थान के अन्दर आंखों में धूल, धूप और घुसे एलर्जी के कारण यह बीमारी ज्यादा होती है। क्योंकि केरेटोकोनस उम्र बढ़ने के साथ बढ़ता जाता है। अतः इसे नई तकनीक 'कॉलेजन क्रॉस लिंकिंग' के द्वारा इसको स्थायी रूप से आगे बढ़ने से रोका जाता है। जयपुर से आये डॉ. अंकुर मिश्रा ने कॉर्निया की बीमारी के निदान में काम

■ कॉर्निया विशेषज्ञ डॉ. धर्मवीर चौधरी ने बच्चों के अन्दर होने वाली कॉर्निया की विभिन्न प्रकार की बीमारियों के बारे में जानकारी दी

आने वाले उपकरणों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। कॉर्निया की परतों के बीच में होने वाले बदलावों को रोकने के बारे में बताया।

राजस्थान ऑपथलमिक सोसायटी के अध्यक्ष डॉ. विरेन्द्र अग्रवाल ने कहा कि इस तरह के आयोजन बार-बार होने चाहिए ताकि अध्यक्षनरत पीजी छात्र-छात्राओं को इसका पूरा लाभ मिल सके। राजस्थान ऑपथलमिक सोसायटी के सचिव डॉ. हर्षुल टाक ने इस अवसर पर सोसायटी के द्वारा समय-समय पर आयोजित होने वाले कार्यक्रमों के बारे में बताया तथा उपस्थित सभी प्रतिभागियों को ऐसी कार्यशालाओं में हर समय शामिल होने का आग्रह किया।

राजस्थान ऑपथलमिक सोसायटी के साइंटिफिक चेरमैन डॉ. अंकुर सिन्हा ने इस कार्यशाला में भाग लेने वाले राष्ट्रीय स्तर के सभी ख्यातनाम नेत्र चिकित्सकों का आभार जताया तथा कहा कि कॉर्निया की बीमारियों के संबंध में राष्ट्रीय स्तर की यह कार्यशाला दिल्ली एम्स से भी करवाने का आग्रह किया।

प्रवज्या महोत्सव 4 व 5 को

बीकानेर, (कास)। खरतरगच्छाधिपति सुरेश्वर, जैनाचार्य जिन मनोज सुरेश्वर, साध्वी हेम प्रभा की शिष्या अनुभव श्रीजी व कल्पलता श्रीजी म.सा. के सानिध्य में बीकानेर की सुश्री चित्रा पाखर 9 मार्च को बाड़मेर के भागवती दीक्षा ग्रहण करेंगी।

बाड़मेर में होने वाले प्रवज्या महोत्सव में बीकानेर के अनेक श्रावक-श्राविकाएं शामिल होंगी। मुमुक्षु सुश्री चित्रा पाखर का विभिन्न जैन समाज की संस्थाओं की ओर से अभिनंदन का दौर बीकानेर में चल रहा है। मुमुक्षु सुश्री चित्रा पाखर के पिता सुप्रसिद्ध भजन गायक व भक्तिगीत लेखक सुनील पाखर ने बताया कि बाड़मेर में उनकी पुत्री के साथ सांचोर बाड़मेर की मुमुक्षु संजल बोथरा दीक्षा ग्रहण करेंगी। सुश्री चित्रा के दीक्षा के प्रसंग पर बीकानेर में 4 व 5 मार्च को कार्यक्रम होंगे।

कार्यक्रम में श्री सुगनजी महाराज का उपासरा ट्रस्ट, श्री चिंतामणि जैन मंदिर प्रन्यास, श्री जैन स्वताम्बर खरतरगच्छ संघ ट्रस्ट, श्री अखिल भारतीय खरतरगच्छ युवा परिषद, श्री जिनेश्वर युवक परिषद, श्री विचक्षण महिला मंडल व श्री कोचर मंडल व महावीर मंडल सहित विभिन्न जैन संगठनों की भागीदारी रहेगी।

श्री चिंतामणि जैन मंदिर प्रन्यास के अध्यक्ष हरीश नाहटा व श्री अखिल भारतीय खरतरगच्छ युवा परिषद शाखा अध्यक्ष अनिल सुराणा ने बताया कि बीकानेर में साध्वीश्री विचक्षणश्री की शिष्या साध्वी विजय प्रभा, साध्वीश्री चन्द्रप्रभा की शिष्या साध्वी प्रभंजना श्रीजी आदिवाण के साहित्य में धार्मिक कार्यक्रमों की शुरुआत 4 मार्च को शुरू नहीं बजे नाहाटा चौक के भगवान आदिनाथ मंदिर में शक स्तवन महाभिषेक से होगी।

सार-समाचार

क्रिकेट प्रशिक्षक नायर को विदाई दी



जिला क्रिकेट संघ ने पूर्व रणजी खिलाड़ी अनिल नायर का सम्मान कर उन्हें विदाई दी।

बीकानेर, (कास)। बीकानेर व राजस्थान क्रिकेट में लगभग 40 वर्षों से जुड़े रहे पूर्व रणजी खिलाड़ी अनिल कुमार नायर को रविवार को सादल क्लब मैदान में जिला क्रिकेट संघ बीकानेर व बीकानेर से जुड़े क्रिकेटरों ने उनको भाव-विभोर विदाई दी। जिला क्रिकेट संघ के प्रवक्ता शंकर सेवग ने बताया कि नायर ने कूच बिहार ट्रॉफी, सी. के. नायडू सेन्टर जौन, राजस्थान यूनिवर्सिटी, इंटर रेलवे, 1986 में राजस्थान रणजी खिलाड़ी के साथ नायर एनएसए लेवल प्रथम श्रेणी अम्पयर रह चुके हैं। वे 2004 से लगातार बीकानेर में क्रिकेट प्रशिक्षण भी दे रहे थे। सम्मान समारोह में जिला क्रिकेट संघ के कार्यकारी अध्यक्ष राजेन्द्र झांभ्व, सचिव रतन सिंह, उपाध्यक्ष कैलाश चौधरी, अफरोज खान, संयुक्त सचिव प्रवेश भारद्वाज, शंकर सेवग, राजेन्द्र भटनागर ने पुष्प हार, श्रीफल, शाल, साफा, स्मृति चिन्ह, देकर सम्मानित किया। राजेन्द्र झांभ्व ने कहा कि एक अच्छे क्रिकेट खिलाड़ी के साथ-साथ एक अच्छे इंसान भी है जो सबको साथ लेकर चलते हैं। नायर को क्रिकेट सेवाओं को बीकानेर हमेशा याद रखेगा। जिला क्रिकेट संघ बीकानेर के सचिव रतन सिंह ने कहा कि नायर बीकानेर में एक जाने माने प्रशिक्षक थे। वह कई घंटों तक खिलाड़ियों को कड़ी महेनत कराते थे और अच्छे खिलाड़ी तयार करते थे। सम्मान समारोह में बीकानेर से जुड़े क्रिकेट सदस्यों में राजकुमार जोशी, दिनेश बिश्नोई, जुल्फिकार अली, महेन्द्र पुरोहित, प्रकाश चूरा, गिरिराम पुरोहित, आरिफ लोदी, सरताज खान, राजेश सुधार, आदि मान्य थे।

'युवाओं को रोजगार के अवसर मिलें'



विधायक जेटानंद व्यास ने 'कैसे बने कैरिअर काउंसलर' के पोस्टर का विमोचन किया।

बीकानेर, (कास)। बीकानेर (पश्चिम) विधायक जेटानंद व्यास ने कहा कि कैरिअर काउंसलिंग के क्षेत्र में रोजगार की अपार संभावनाएं हैं। युवाओं को इसके लिए प्रशिक्षण देना बेहतर शुरुआत है। इसके अच्छे परिणाम आयोग विधायक व्यास ने रविवार को कांसलर कांसिल ऑफ इंडिया (सीसीआई) के राजस्थान चैप्टर द्वारा आयोजित होने वाली नि:शुल्क कार्यशाला 'कैसे बने कैरिअर काउंसलर' के पोस्टर के विमोचन के दौरान यह बात कही। विधायक व्यास ने कहा कि इस प्रशिक्षण से युवाओं को स्वरोजगार और रोजगार के नए अवसर उपलब्ध हों पायेंगे। व्यास ने कहा कि बेहतर कैरिअर मार्गदर्शन देने की कला सीख युवा दूसरों के कैरिअर निर्माण में बड़ा सहयोग दे सकेंगे। विधायक ने कहा कि उनके द्वारा निजी रोजगार के लिए सतत प्रयास किए जा रहे हैं। पिछले एक साल में आयोजित दो रोजगार एवं कैरिअर मेलों के दौरान पहलू से से अधिक युवाओं को रोजगार के अवसर मिले हैं। कार्यशाला संयोजक एवं नेशनल कैरिअर काउंसलर डॉ. चन्द्रशेखर श्रीमाली ने बताया कि कार्यशाला का आयोजन 4 और 5 मार्च को पुरानी गिन्नन्णी स्थित वेवसोल इंस्टीट्यूट में किया जायेगा। पूर्व पंजीयन के माध्यम से स्नातक पास युवाओं को काउन्सलिंग की नवीनतम तकनीक सीखने के अवसर मिलेंगे। उन्होंने बताया कि यह कार्यशाला हाईब्रिड मॉड पर आयोजित की जायेगी। इसमें देशभर के कैरिअर काउंसलर्स युवाओं को मार्गदर्शन देंगे। कार्यशाला में सहभागिता करने वाले सभी प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र दिये जायेंगे। इस अवसर पर वेवसोल के निदेशक डॉ. अमित व्यास और युवा शिक्षाविद अमित व्यास मौजूद थे।

शराब के नशे में पड़ौसियों से मारपीट

श्रीगंगानगर, (कास)। कालूवाला गांव में शराब के नशे में उन्पेत मचा रहे चार व्यक्तियों ने पड़ौसी के घर में घुसकर मारपीट और तोड़फोड़ की। इस संबंध में सदर थाना पुलिस ने मुकदमा दर्ज किया है। इस घटना में एक व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया। इस मामले में सदर थाना पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ गैरकानूनी तरीके से इक्ठे होकर घर में घुसकर मारपीट करने, धमकाने और संपत्ति को नुकसान पहुंचाने का मामला दर्ज किया है। पीड़ित रुफसिंह निवासी कालूवाला ने बताया कि गुरुवार देर रात को पड़ौसे में रह रहे सुखचैन पुत्र नक्षत्र सिंह, सौरभ पुत्र कानूराज, साहिल पुत्र सुरजीत और गौरीशंकर पुत्र खोथराम शराब पीकर शोरगुल कर रहे थे। देर रात तक आरोपियों का हंगामा जारी रहा। इस पर परिवार की महिला ने आरोपियों को शोर न मचाने के लिए कहा। रूप सिंह ने बताया कि महिला के कंधे पर कुछ देर के लिए शोर शराबा बंद हुआ लेकिन भड़के हुए आरोपी देर रात उनके घर में घुस गए। आरोपियों ने लोहे की रॉड, तलवार और डंडों से परिवार के लोगों पर हमला कर दिया। घटना में परिवार का एक सदस्य गंभीर रूप से घायल हो गया। आरोपी मारपीट पर ही नहीं रुके बल्कि उन्होंने घर के बाहर खड़े श्री व्हीलर को भी तोड़फोड़ दिया।

गुल्लक चोरी के आरोपी को पकड़ने गई पुलिस पर हमला

हनुमानगढ़, (कास)। यहां गुल्लक चोरी के आरोपी को पकड़ने गई पुलिस पर लोगों ने हमला कर दिया। महिलाओं ने लाठियां बरसाईं, युवक पत्थर लेकर दौड़े। भीड़ ने पुलिस जीप में तोड़फोड़ भी कर दी। हमले में तीन पुलिसकर्मी घायल हो गए। मामला जंक्शन इलाके का है। इसका वीडियो रविवार को सामने आया।

■ महिलाओं ने लाठियां बरसाईं, तीन पुलिसकर्मी घायल, पुलिस जीप में तोड़फोड़

पुलिस टीम जब विशाल के घर पहुंची और उससे पूछताछ करने लगी, तभी वहां मौजूद लोगों ने विरोध किया। थोड़ी देर में भीड़ पुलिसकर्मियों से धक्का-मुक्की करने लगी। स्थिति बिगड़ने पर हैड कांस्टेबल विजय सिंह ने चौकी प्रभारी और जंक्शन थानाधिकारी को सूचना देकर अतिरिक्त जांबा भेजने की मांग की। अतिरिक्त पुलिस बल के पहुंचते ही आरोपियों ने लाठी-डंडों, पत्थरों और ईंटों से हमला कर दिया। इस हमले में हैड कांस्टेबल विजय सिंह का दाहिना हाथ टूट गया और सिर पर चोट आई। जबकि हैड

कांस्टेबल लायक सिंह की वही फट गई। अन्य पुलिसकर्मी भी चोटिल हुए। हमलावरों ने चेतक जीप को भी क्षतिग्रस्त कर दिया।

पुलिस ने विशाल बाबरी, सूरज बाबरी, आशा देवी, लल्ला बिहारी, जमना, साजन, राजकुमार, समना, दलीप, पूनम समेत 21 नामजद और 15 से 20 अन्य लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। पुलिस का कहना है कि दोषियों को जल्द ही गिरफ्तार किया जायेगा। सोशल मीडिया पर शेयर हुई वीडियो में दिख रहा है कि भीड़ ने पुलिस टीम को धेर लिया। लोगों ने पुलिसकर्मियों पर लाठियों और ईंटों से हमला किया। पुलिस की जीप को भी निशाना बनाया गया। वीडियो में एक युवती भी शामिल थी, जो खुद अपने कपड़े फाड़ती हुई नजर आई। उसने पुलिस पर मारपीट का आरोप लगाया।

नाबालिग से दुष्कर्म, आरोपी रिमांड पर

श्रीगंगानगर, (कास)। इंस्टाग्राम पर बातचीत के बहाने नाबालिग लड़की को बहलाकर ले जाने के आरोपी को लालगढ़ थाना पुलिस ने रिमांड पर लिया। इससे पहले आरोपी राहुल उर्फ भीरी उर्फ डूंगरनाथ को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेजा गया था। मामलों की जांच के दौरान अन्य आरोप साबित होने पर आरोपी को पुलिस रिमांड पर लिया गया है। सब इम्पेक्टर संजय सिंह ने बताया कि आरोपी राहुल को पोक्सो एक्ट में गिरफ्तार किया गया है ताकि आगे की जांच को जा सके। इसके तहत पुलिस आरोपी से घटनास्थल की तस्वीर करवाकर अन्य सबूत जुटायेगी। आरोपी राहुल नाबालिग लड़की को 6 फरवरी को बहलाकर ले गया था। इसे लेकर सात फरवरी को मामला दर्ज किया गया था। आरोपी नाबालिग को अलग-अलग जगहों पर घुमाता रहा और नोखा में जाकर श्रादी की थी।

पुलिस को देख चरस का पैकेट फेंक भागा

बीकानेर, (कास)। नशे की सामग्री बेचने व खरीदने का धंदा जोरों पर चल रहा है। अब जयनारायण व्यास कॉलोनी पुलिस ने एक लाखों रूपए की चरस बरामद की है। एक पैकेट में मिली इस चरस को एक युवक फेंककर भाग गया था। जिसकी तलाश की जा रही है। पुलिस ने उसके खिलाफ नामजद मामला दर्ज कर लिया है। एसपी कावेन्द्र सागर ने बताया कि जयनारायण व्यास कॉलोनी पुलिस और डीएसटी टीम ने मिलकर बड़ी कार्रवाई को अंजाम दिया है। व्यास कॉलोनी में शिव बाड़ी मंदिर के पास सतिंध युवक संजय माली निवासी राजपूतों का मोहल्ला, शिवबाड़ी के पास चरस होने की सूचना मिली थी। पुलिस ने उसे रास्ते में रोककर पकड़ना चाहा तो वो चरस पर धातू एक पैकेट फेंककर भाग गया। अंधेरे में वो पुलिस के हाथ नहीं आया। पुलिस ने पैकेट को खोलकर देखा तो उसमें चरस थी।

■ पैकेट में रखी चरस का वजन 467 ग्राम है। इसकी कीमत बाजार में लाखों रूपए आंकी गई है

पैकेट में रखी चरस का वजन 467 ग्राम है। इसकी कीमत बाजार में लाखों रूपए आंकी गई है। पुलिस ने संजय माली के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट के तहत मामला दर्ज कर लिया है। मामले की जांच सदर थानाधिकारी को सौंपी गई है। इस कार्रवाई में जेएनएसडी थानाधिकारी सुरेंद्र पवार, एसआई शारदा, एसएसआई रामकरण, हैड कांस्टेबल कानदान, कानि. महावीर, लखविंद्र सत्यपाल, रामनिवास, प्रताप और कौशलया की मुख्य भूमिका रही।

सूरत से आये बुजुर्ग की संदिग्ध हालात में मौत

बीकानेर, (कास)। कोटगोट थाना इलाके में दो अलग-अलग घटनाओं में केईएम रोड स्थित एक दुकान पर बुजुर्ग की संदिग्ध हालात में मौत हो गई। वहीं एक युवक ने ट्रेन से काटकर आत्महत्या कर ली।

■ पुलिस ने आशंका जताई है कि मौत जहर के सेवन से हुई है

■ भाईयों में संपत्ति को लेकर विवाद चल रहा था

पर मालगाड़ी की चपेट में आने से एक जने को दर्दनाक मौत हो गई। पुलिस ने अनुसार मृतक की शिनाख्त सुभाषपुरा निवासी किशानलाल पुत्र रामपाल बंजारा के रूप में हुई। बीकानेर से लालगढ़ की ओर आ रही मालगाड़ी की चपेट में आने से युवक का सिर धड़ से अलग हो गया।

मनचले को गिरफ्तार किया

नोखा, (कास)। पुलिस ने महिलाओं और बालिकाओं को सुरक्षा के लिए ऑपरेशन गरिमा शुरु किया है। यह अभियान 1 से 15 मार्च तक चलेगा। इस अभियान के तहत पांचू थाना पुलिस ने पहली कार्रवाई में एक मनचले किशानासर निवासी कालूराम (20) को गिरफ्तार किया है। डीएसपी नोखा हिमांशु शर्मा के सुपरविजन में थानाधिकारी रामकेश मीणा की टीम कार्रवाई कर रही है। पुलिस टीम सर्वजनिक स्थानों पर निगरानी रख रही है। टीम बस स्टैंड, स्कूल, कॉलेज और लाइब्रेरी में विशेष नजर रख रही है। महिलाओं के साथ छेड़खानी करने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जा रही है। एससी रामनिवास, कांस्टेबल लीलाकाम और कांस्टेबल रामनिवास भी इस टीम का हिस्सा है।

दंपती से 128 ग्राम हेरोइन, 10 लाख की नकदी बरामद

■ दंपती से 75 ग्राम अफीम व 3 जिंदा कारतूस भी बरामद

रही थी। जिस पर पुलिस ने आरोपी आशीष राठी के बार्ड नंबर 25 में स्थित घर पर दबिशा दी। इस कार्रवाई में आरोपी आशीष राठी व उसकी पत्नी सिमरन को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। पुलिस ने बताया कि आरोपियों के विरुद्ध नशा तस्करी तथा अन्य अपराधों को लेकर कई मामले पुलिस थाना में दर्ज हैं। आरोपी सिमरन पहले एनडीपीएस के मामले में जेल जा चुकी है तथा कुछ समय पहले जमानत पर

रिहा हुई है। पुलिस आरोपियों से कड़ी पूछताछ कर रही है तथा नशे के इस अवैध कारोबार में अन्य को लिप्तता को लेकर भी पूछताछ कर रही है। रायसिंहनगर पुलिस ने एनडीपीएस एक्ट सहित आर्यमंड एक्ट की धाराओं में मुकदमा दर्ज किया है।

श्रीकरणपुर क्षेत्र में पुलिस ने अवैध शराब कारोबार में लिप्त दो आरोपियों को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है। पुलिस टीम ने मौके से अवैध 20 लीटर हथकण्ड शराब, 100 लीटर लाहन, एक चाटू भड़ी और शराब बनाने के उपकरण बरामद किए हैं। यह कार्रवाई सीआई रामप्रताप वर्मा और उनकी टीम द्वारा मोधा 1एफसी नहर के किनारे की गई।

रामकिशन सियाग की पुण्यतिथि पर 801 यूनिट रक्तदान, 3781 का पंजीकरण

बीकानेर, (कास)। बीकानेर यूथ कांग्रेस के पूर्व लोकसभा अध्यक्ष स्व. रामकिशन सियाग की 14 वीं पुण्यतिथि के अवसर पर रविवार को नोखा रोड भीनासर स्थित स्व. रामकिशन सियाग फाउंडेशन ट्रस्ट द्वारा तथा पीबीएम अस्पताल ब्लड बैंक की सहभागिता से विशाल रक्तदान शिविर का आयोजित किया गया। इस शिविर में युवाओं का रक्तदान करने के प्रति उत्साह और समर्पण देखने लायक था। जिला देहात कांग्रेस अध्यक्ष व ट्रस्टी विशानारामसियाग ने इस शिविर में रक्तदान करने वाले रक्तदाताओं और आपातकाल के लिए संकल्प पत्र भरकर जमा करने वाले युवाओं का आभार प्रकट करते हुए कहा कि पिछले चौदह वर्षों से लगातार रक्तदान करने वाले इन रक्तदाताओं की वजह से ही शिविर सफल होता है। ऐसे रक्तदान शिविर आयोजित होने से संभाव है



बीकानेर यूथ कांग्रेस के पूर्व लोकसभा अध्यक्ष स्व. रामकिशन सियाग की 14 वीं पुण्यतिथि पर युवाओं ने रक्तदान किया।

सबसे बड़े पीबीएम अस्पताल में आयोजित स्थिति में भी रक्त की कमी नहीं रहती है।

■ शेष ने रक्तदान के लिए संकल्प पत्र भरकर सौंपे

कतार लग गई थी जो दोपहर तक अटूट जारी रही। दोपहर 2:00बजे तक 780 यूनिट रक्त संग्रहित हो चुकने के बाद चिकित्सकों की टीम ने रक्त संग्रह करने से इनकार कर दिया। इसके बावजूद भी काफी युवाओं के आग्रह पर कुल 801 यूनिट रक्त संग्रह किया गया। शिविर में कुल 3781 लोगों ने रक्तदान के लिए रजिस्ट्रेशन करवाया परन्तु रक्तदान केवल 801 लोगों का ही हो सका।

शेष सभी ने रक्तदान के लिए संकल्प पत्र भरकर सौंपे कि आपातकाल में रक्तदान के लिए उन्हें कभी भी बुलाया जा सकता है। इस रक्तदान शिविर में पहुंचे चुरू के सांसद

राहुल कस्वाने ने कहा कि रक्तदान के प्रति युवाओं का इतना जबरदस्त उत्साह और समर्पण पहली बार देखा। नोखा विधायक सुशीला रामेश्वर डूडी ने कहा स्व. रामकिशन सियाग की पुण्यतिथि पर हर वर्ष युवाओं में रक्तदान करने के प्रति भावी उत्साह रहता है। जिससे जिले के ग्रामीण क्षेत्रों में रक्तदान के प्रति सकारात्मक जागरूकता आई है। जिला प्रमुख मोडाराम मेघवाल ने कहा कि स्व. रामकिशन सियाग को श्रद्धांजलि देने का रक्तदान से अच्छा तरीका कुछ नहीं हो सकता। पूर्व मंत्री भंवर सिंह भाटी, पूर्व विधायक चेतन डूडी, मदनगोपाल मेघवाल, लक्ष्मण कड़वासरा, डॉ. राजेन्द्र मूंड, शहर अध्यक्ष यशपाल गहलोत, उरमूल डेयरी चेयरमैन नोपराम जाखड़, महावीर रांका आदि ने भी अपने वक्तव्य में युवाओं के उत्साह और समर्पण की सराहना की।

नहर से मिला 10 दिन पुराना शव

श्रीगंगानगर, (कास)। जिले के पदमपुर के ईईए माइनर नहर में देर रात एक शव बहकर आया, जिसके क्षेत्र में हड़कम्प मच गया। निवासी के अनुसार नहर के पास स्थित किसानों ने जब शव को देखा तो उन्होंने तुरंत इसकी सूचना स्थानीय पदमपुर पुलिस को दी। पदमपुर पुलिस स्टेशन के एएसआई राजेन्द्र बिश्नोई ने मौके पर पहुंचकर शव को नहर से बाहर निकाला। शव की हालत अत्यधिक सड़ी-गली थी, जिससे यह स्पष्ट हो गया कि शव काफी समय से पानी में बहकर आया था। एएसआई बिश्नोई ने शव को बाहर निकालने के बाद उसे पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया। पदमपुर पुलिस ने बताया कि मृतक को उम्र लगभग 50 वर्ष के आसपास होने का अनुमान है, लेकिन शव की पहचान नहीं हो पाई। क्योंकि उसका चेहरा पूरी तरह से सड़ा-गला था। मृतक ने सफेद रंग का कुर्ता और पायजामा पहना हुआ था। शव की हालत को देखते हुए पुलिस ने इसे लगभग 10 दिन पुराना माना है।

फल-सब्जी मंडी चुनाव में मिठ्ठा का पैनल जीता

बीकानेर, (कास)। बीकानेर फुट वेजीटेबल मार्चेन्ट एंड कमीशन एजेंट सोसायटी के चार पदों में चुनाव सोसायटी के चुनाव सक्जी मण्डी स्थित कृषि उपज मंडी कार्यालय में रविवार को सम्पन्न हुई। मुख्य चुनाव अधिकारी अविनाश चन्द्र व्यास एडवोकेट को देखरेख में अध्यक्ष पद पर मुकुल झांभ व शान्तिलाल साहने का गौरव बढ़ाया। शत प्रतिशत मतदान होने पर सभी ने खुशी जाहिर की। बीकानेर फुट वेजीटेबल मार्चेन्ट एंड कमीशन एजेंट सोसायटी के पिछले 27 वर्षों से अरिचन्द मिठ्ठा निर्विरोध अध्यक्ष निर्वाचित होते रहे हैं। मिठ्ठा ने 27 वर्ष तक सक्जी मण्डी सोसायटी द्वारा विस्थापन व्यक्त करने पर आभार व्यक्त किया व विजयी पदाधिकारियों व सदस्यों को बधाई दी। चुनाव टीम का निष्पक्ष व शान्तिपूर्ण चुनाव करवाने के लिये आभार व्यक्त किया। मतदान में मतपत्राणा कार्यक्रम में चुनाव संचालन कमेटी में अविनाश चन्द्र व्यास एडवोकेट, सोमदत्त पुरोहित एडवोकेट, सुनील बजाज, रमेश कुमार साध चन्द्रप्रकाश कुकरोती शामिल थे।

युवक को जान से मारने प्रयास

सादलपुर। राजगढ़ थाने के गांव श्योपुरा निवासी एक व्यक्ति लसेडी गांव निवासी एक युवक के खिलाफ रॉजेश के चलते उसको जान से मारने के उद्देश्य से उसके ऊपर ट्रैक्टर चढ़ाने का प्रयास कर ट्रैक्टर को टक्कर मारने के आरोप मामला दर्ज करवाया है।

रविवार सुबह 8 बजे मिली जानकारी में राजगढ़ थानाधिकारी राजेश कुमार सिहाग ने बताया कि महावीर पुत्र रामस्वरूप जाट उम्र 53 साल निवासी श्योपुरा पुलिस थाना राजगढ़ जिला चुरू इस आरोप का मामला दर्ज करवाया है। 1.1.25 को सुबह 8.30 बजे के लगभग में अपने चोक जो घर के आगे है वहां खड़ा था व साफ सफाई करवा रहा था। इतने में नीले रंग का फार्मट्रेक्टर लेकर विकास पुत्र जगदीश जाट निवासी लसेडी तह राजगढ़ जिला चुरू आया व आवाज लगाई कि आज मैं आपको जान से मारूंगा तथा ट्रैक्टर मेरी तरफ करने जान से मारने के उद्देश्य से ट्रैक्टर मारी, जिससे भेरे बाँव व दाए हाथ पर तथा शरीर के अन्य हिस्से पर चोट मारी।

फिर ट्रैक्टर तेज गति से बैक किया व दोबारा भेरे उपर चढ़ाने की निती से मेरे उपर ट्रैक्टर चढ़ाने का प्रयास किया तो मैंने चोक में पीपल गटे पर चढ़ कर जान बचाई।

तारानगर विधानसभा के गांवों में ओलावृष्टि से हुई फसल बर्बादी का जायजा लिया



ओलावृष्टि से बर्बाद हुई चने की फसल का एसडीएम ने जायजा लिया।

सादलपुर, (ओमप्रकाश)। राजगढ़ तहसील एवं तारानगर विधानसभा के गांवों में हुई भारी अतिवृष्टि के बाद पैरा ओलॉपिक कमेटी ऑफ इंडिया के अध्यक्ष पद्मभूषण देवेन्द्र झाड़िया एवं उपखण्ड अधिकारी राजगढ़ मीनू वर्मा जब राजगढ़ क्षेत्र के खेतों में नुकसान का जायजा लेने पहुंचे तो एक किसान

■ पद्मभूषण देवेन्द्र झाड़िया व एसडीएम ने रोते हुए किसान को बंधाया ढाढस

■ एसडीएम ने सर्वे कराकर मुआवजा दिलवाने का आश्वासन दिया

60 बीघा जमीन पर बोई गई चने की फसल ओलावृष्टि से बर्बाद होने पर फूट-फूट कर रोने लगे।

जिस पर रविवार सुबह 8 बजे सामने आये वीडियो में काफी देर तक पद्मभूषण देवेन्द्र झाड़ियां ने फूट-

फूट कर रोये किसान को ढाढस बंधवाया। साथ ही उपखण्ड अधिकारी राजगढ़ मीनू वर्मा ने फसल में हुए भारी नुकसान का सर्वे करवाकर शिग्र सहयायता का आश्वासन दिया, तब जाकर फूट-फूट कर रोये किसान ने

रोना बन्द किया।

ज्ञात रहे कि पद्मभूषण देवेन्द्र झाड़िया जब खेतों में पहुंचे तो किसान राजेंद्र ढाका फूट-फूट कर रोने लगे। ढाका ने बताया कि उन्होंने 60 बीघा में चने की खेती कर रखी थी, जिसमें अब

शत-प्रतिशत नुकसान हो गया है। खेतों में कुछ भी नहीं बचा है।

जिस पर पद्मभूषण देवेन्द्र ने बताया कि नुकसान देखने के लिए खेतों में पहुंचे किसानों की फसल देखकर यह हालत हुई कि उनसे खेतों से वापस भी नहीं

उठा गया।

ज्ञात रहे देवेन्द्र झाड़िया ने शनिवार को तारानगर विधानसभा क्षेत्र में आने वाले गांव राजगढ़ तहसील के गांव जयपुरिया खालसा, देवीपुरा, मीठडी, कालोडी सहित विभिन्न गांवों के खेतों में जाकर चने व सरसों की फसल में हुए नुकसान का जायजा लेने शनिवार को खेतों में पहुंचे थे तथा किसानों से बातचीत कर उन्हें संतुष्ट किया। इस मौके पर पद्मभूषण देवेन्द्र झाड़िया ने कहा कि राज्य सरकार के सामने किसानों का पक्ष रखेंगे और यह कोशिश करेंगे कि किसानों के नुकसान की अधिकतम भरपाई हो सके।

उन्होंने बताया कि उन्होंने जिला कलेक्टर अभिषेक सुराणा से भी बातचीत करके किसानों को राहत देने की कार्यवाही शुरू करने के लिए कहा है। इस दौरान मौजूद एसडीएम मीनू वर्मा से देवेन्द्र झाड़िया ने कहा कि नुकसान के बारे में समुचित कार्यवाही करें और समयबद्ध ढंग से रिपोर्टिंग कर यह सुनिश्चित करें कि किसानों को हुए नुकसान में ज्यादा से ज्यादा मदद केंद्र व राज्य सरकार की ओर से की जा सके।

मिलावट की आशंका में स्वास्थ्य विभाग ने किया 352 किलोग्राम घी जब्त

सीएमएचओ ने की कार्यवाही

उदयपुर, 2 मार्च। उदयपुर में नकली घी के खिलाफ स्वास्थ्य विभाग ने बड़ी कार्यवाही की अंजाम दिया। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. अशोक आदित्य के निर्देश पर विभाग की टीम कृषि मंडी स्थित पदावती ट्रेडर्स पर पहुंची और यहां पर छापामारक घी के सैंपल लेने के साथ ही 350 किलो घी जब्त किया।

जानकारी के अनुसार स्वास्थ्य विभाग को सूचना मिली थी कि पदावती ट्रेडर्स पर नकली घी बेचा जा रहा है। इस पर शनिवार को स्वास्थ्य विभाग की एक टीम मौके पर पहुंची और घी के सैंपल लेने के बाद जांच के लिए भेजे। जांच के लिए विभाग की इस कार्यवाही से नकली घी बेचने वालों में हड़कंप मच गया है।

अधिकारियों का कहना है। उदयपुर में नकली घी के खिलाफ स्वास्थ्य विभाग ने बड़ी कार्यवाही के अंजाम दिया। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. अशोक आदित्य के निर्देश पर विभाग की टीम कृषि मंडी स्थित पदावती ट्रेडर्स पर पहुंची और यहां पर छापामारक घी के सैंपल लेने के साथ ही 350 किलो घी जब्त किया।

स्वास्थ्य विभाग को सूचना मिली थी कि पदावती ट्रेडर्स पर नकली घी बेचा जा रहा है।

इस पर शनिवार को स्वास्थ्य विभाग की एक टीम मौके पर पहुंची और घी के सैंपल लेने के बाद जांच के लिए भेजे। जांच के लिए भेजे। विभाग की इस कार्यवाही से नकली घी बेचने वालों में हड़कंप मच गया है। अधिकारियों का कहना है कि जांच रिपोर्ट आने के बाद आगे की कार्यवाही की जाएगी।

यदि घी नकली पाया जाता है तो संबंधित व्यापारियों पर कड़ी कार्यवाही होगी। सीएमएचओ डॉ आदित्य ने बताया कि शुद्ध आहार मिलावट पर वारं अंधियान के तहत कार्यवाही की जा रही है। भुवनाग सेलिब्रेशन मॉल के पीछे मेसर्स कैलिस्टो रेस्टोरेंट डोम रेस्टोरेंट का निरीक्षण किया।

यहां पनीर के सैंपल लिए गए। निरीक्षण के दौरान अनियमितताएं पाई गईं। फूड लाइसेंस डिस्प्ले नहीं पाया गया। खाने बनाने में उपयोग होने वाले पानी की जांच रिपोर्ट नहीं मिली। इस पर खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम के तहत नोटिस दिया जाएगा।

अधिवक्ता से डीजे बजाने वाले युवकों ने की मारपीट



पुष्कर में आई. सी. यू. के बाहर उपस्थित अधिवक्ता।

पुष्कर (निर्स)। बार एसोसिएशन पुष्कर के सदस्य वरिष्ठ अधिवक्ता पुरुषोत्तम जाखेटिया पर दिनांक 02/03/2025 की पूर्व रात्रि 1.30 बजे शराब के नशे में डीजे गाड़ी के साथ उमत्ता मचा रहे युवकों ने प्राणघातक हमला कर दिया जिससे अधिवक्ता जाखेटिया जेएलएन अस्पताल अजमेर में गंभीर अवस्था में उपचाररत है। बार एसोसिएशन पुष्कर के अध्यक्ष कुलदीप पाराशर ने जानकारी देते हुए बताया कि देर रात्रि पुष्कर में जयपुर बाईपास पर अधिवक्ता जाखेटिया के निवास स्थान

के पास देर रात्रि में डीजे को तेज आवाज पर दस पन्द्रह युवक डीजे वाली पिकअप चला कर शराब के नशे में उमत्ता मचा रहे थे जिन्हें रोक्ने के लिए जाखेटिया व उनके परिवारजन गए तो उनके साथ मारपीट की और कातिलाना हमला कर दिया। हमले में अधिवक्ता जाखेटिया की हालत गंभीर बताई जा रही है। हमलावरों ने जाखेटिया के पुत्र का मोबाइल फोन भी छीन कर ले गए। इस हमले की बार एसोसिएशन पुष्कर के अधिवक्ताओं ने रोष प्रकट कर इस हमले की घोर निंदा की। पुष्कर थाने में दर्ज मुकदमे में

हमलावरों को शीघ्र गिरफ्तार करने की मांग की अन्यथा उग्र आंदोलन करने की चेतावनी दी है। वहीं मामले की जानकारी मिलते ही बार एसोसिएशन अजमेर के अध्यक्ष अशोक रावत, बार एसोसिएशन पुष्कर अध्यक्ष कुलदीप पाराशर, सचिव सन्दीप पाराशर, एसके पाराशर, रघु पारीक, मुनेश तिवारी, अनिल उदय, पुष्करनारायण पाराशर, विनोद पाराशर, मुकुेश सुनारीवाल, सुरेन्द्र परसोया, मुकुेश पाठक सहित काफी संख्या में अधिवक्तागण जेएलएन अस्पताल पहुंच गए।

झुंझुनूं जेल में बंद बदमाश की मुलाकात का वीडियो वायरल

झुंझुनूं, (निर्स)। जिला जेल में बंद एक बदमाश का वीडियो सामने आया है। वीडियो जेल के अंदर का है, जिसे सोशल मीडिया पर वायरल किया गया है।

यह वीडियो मुलाकात के दौरान का बताया जा रहा है, जिसमें आरोपी अपने परिचितों से बातचीत करता नजर आ रहा है। सबसे चौकाने वाली बात यह है कि जेल के मुलाकात खाने के अंदर मोबाइल फोन ले जाना पूरी तरह प्रतिबंधित है, बावजूद इसके वीडियो

बनाकर सोशल मीडिया पर अपलोड किया गया। इस वीडियो को जिले के कुख्यात क्षेत्रीय गैंग की इंस्टाग्राम आईडी पर अपलोड किया गया, जिसके बाद यह तेजी से वायरल हो गया। वीडियो में आरोपी पूरी बेफिक्री से बातचीत करता दिख रहा है, जिससे यह साफ है कि जेल के अंदर सुरक्षा नियमों की ध्वजियां उड़ाई जा रही हैं। वायरल वीडियो में नजर आ रहा आरोपी एक ऑनर किलिंग के मामले में झुंझुंनूं जेल

में बंद है। आरोपी क्षेत्रीय गैंग का सदस्य

है। इस गैंग का नाम पहले भी कई संगीन वारदातों में आ चुका है, जिनमें हत्या, रंगारी और फिरौती के मामले शामिल हैं। झुंझुंनूं जिले में इस गैंग का प्रभाव लगातार बढ़त जा रहा है।

हाल ही में इस गैंग ने चिडावा में एक बड़े पेड़ा व्यापारी से एक करोड़ रूपय की फिरौती मांगी थी। जब व्यापारी ने फिरौती देने से इनकार किया तो बदमाशों ने उसकी दुकान पर फायरिंग

कर दहशत फैला दी।

इस वारदात के बाद पुलिस ने आरोपियों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया था, लेकिन इस गैंग का नेटवर्क अब भी सक्रिय बना हुआ है। जेल के मुलाकात खाने तक फोन पहुंचने और वीडियो वायरल होने के बाद जेल प्रशासन पर सवाल उठने लगे हैं। जेल में सुरक्षा के कड़े इंतजाम होने के बावजूद मोबाइल फोन का पहुंचना गंभीर लापरवाही को दर्शाता है। इस पूरे

मामले को लेकर जेल प्रशासन ने जांच शुरू कर दी है।

झुंझुंनूं पुलिस इस गैंग पर कड़ी कार्यवाही की तैयारी कर रही है। इस गैंग के सदस्य जिले में लगातार अपराधिक गतिविधियों को अंजाम दे रहे हैं, जिससे व्यापारियों और स्थानीय लोगों में डर का माहौल बना हुआ है। अब जेल प्रशासन यह भी जांच कर रहा है कि वायरल वीडियो के पीछे किसका हाथ है और किसने इसे इंस्टाग्राम पर

अपलोड किया। जेल उप अधीक्षक प्रमोद कुमार ने बताया कि वीडियो क्व का है, यह कहा नहीं जा सकता। जेल में कैदियों से मिलने आने वाली महिलाओं को सही तरीके तलाशी नहीं हो पा रही है। आरपीए के पास महिला कॉन्स्टेबल नहीं है। ऐसे में मुलाकात खाने में किसी महिला के द्वारा मोबाइल या डिवाइस ले जाकर वीडियो बनाना संभव है। जांच कर रहे हैं, जो भी दोषी होगा कार्यवाही की जाएगी।

जुरहरा में सायबर ठगी के आरोप में 17 आरोपी गिरफ्तार

जुरहरा भरतपुर (निर्स)। स्थानीय थाना पुलिस ने साइबर ठगी के खिलाफ बड़ी कार्यवाही करते हुए खेतों में फसल की आड़ में छुपकर ठगी करने के आरोप में 17 जनों को गिरफ्तार करते हुए उनके कब्जे से 23 एंड्रॉयड मोबाइल फोन, 34 फर्जी सिम कार्ड, 6 फर्जी ए.टी.एम. कार्ड व सायबर ठगी से अर्जित रकम से खरीदी गई कुल 6 बाइकों को जब्त किया गया है।

पुलिस को गिरफ्त में आए आरोपी सोशल मीडिया पर लडकी की फर्जी आईडी बनाकर अनजान लोगों से सम्पर्क कर उनको वीडियो कॉल कर और उनकी नमन वीडियो बनाकर वायरल करने की धमकी देकर लोगों को ठगी का शिकार बनाते थे।

आरोपी लहंगा, साडी, लेपटॉप, गाय-भैंस, गाड़ी व नकली सोने जैसी पीतल की ईंटों को सस्ते दामों में बेचने का विज्ञापन डालकर अनजान लोगों से डिलेवरी चार्ज के रूप में रूपये प्राप्त कर सायबर ठगी की वारदातों को अंजाम देते थे।

जुरहरा थानाधिकारी अमित कुमार ने बताया कि शनिवार को रैंज स्पेशल टीम, जिला स्पेशल टीम एवं थाना जुरहरा पुलिस द्वारा संयुक्त कार्यवाही करते हुए ग्राम समधारा के जंगल में पेड़ों के झुरपुट में छिपी फसल की आड़ में बैठकर सायबर ठगी कर रहे शाहरुख पुत्र आसीन जाति मेव निवासी ग्राम नौगावां थाना जुरहरा, सोहिल पुत्र शेर

मौहम्मद जाति मेव निवासी ग्राम जुरहरा थाना जुरहरा, साजिद पुत्र सुलेमान जाति मेव निवासी ग्राम छञ्जू खेडा थाना सीकरी, शौकीन पुत्र सल्लू जाति मेव निवासी ग्राम उंचेडा थाना जुरहरा, मुस्तफा पुत्र रमजान जाति मेव निवासी ग्राम भंडारा थाना जुरहरा, शकील पुत्र युनुस जाति मेव निवासी ग्राम नन्देरा थाना कामां, कामिल पुत्र जमील जाति मेव निवासी समधारा थाना जुरहरा, साविर पुत्र सुबे खां जाति मेव निवासी समधारा थाना जुरहरा, मुस्तफा पुत्र सम्मत जाति मेव निवासी ग्राम भंडारा थाना जुरहरा, सोहिल पुत्र इदरीश जाति मेव निवासी ग्राम नन्देरा थाना कामां, निसार पुत्र युनुस जाति मेव निवासी ग्राम नन्देरा थाना कामां, कायिल पुत्र जमील जाति मेव निवासी समधारा थाना जुरहरा, साविर पुत्र सुबे खां जाति मेव निवासी समधारा थाना जुरहरा, शकील पुत्र युनुस जाति मेव निवासी ग्राम भंडारा थाना जुरहरा, हनी उर्फ हनीफ पुत्र कासम जाति मेव निवासी गांवडी थाना जुरहरा, हनी उर्फ हनीफ पुत्र कासम जाति मेव निवासी गांवडी थाना जुरहरा को गिरफ्तार करते हुए मुल्कानबां के कब्जे से 23 एंड्रॉयड मोबाइल फोन, 34 फर्जी सिम कार्ड, 6 फर्जी ए.टी.एम. कार्ड, 6 मोटरसाईकिलें व तलाशी में मिले 1170 रूपये जब्त किये गए हैं।

व्यक्ति का अपहरण कर अश्लील वीडियो बनाया

बीकानेर। एक व्यक्ति का अपहरण कर महिला के साथ अश्लील वीडियो बनाकर 25 लाख रुपए मांगने और दुष्कर्म के झूठे केस में फंסने की धमकी देने का मामला सामने आया है। गजनेर में पृथ्वीराज का बेरा निवासी एक व्यक्ति 25 फरवरी को बीकानेर आया था। शाम को 5.30 बजे डूडी पेट्रोल पंप पर खड़ा था। उसके परिचित ओमप्रकाश सोनी ने एक महिला को भेजा जो उसे विश्वकर्म गेट के पास एक मकान में ले गई।

वहां ओमप्रकाश सोनी और एक अन्य महिला मौजूद थीं। इस दौरान व्यक्ति को एक कमरे में बंद किया और डरा-धमकाकर उसके कपड़े उरवा दिए एक महिला ने उसके साथ जबरन अश्लील हरकत की जिसका वीडियो बना लिया गया।

शोर मचाने पर पर जान से मारने और दुष्कर्म के झूठे मुकदमे में फंסने की धमकी दी। रात को ओमप्रकाश खीचु भी मौके पर आ गया और चारों ने व्यक्ति को धमकाकर उससे 25 लाख रुपए मांगे। पीड़ित ने असमर्थता जताई तो सात लाख पर सौदा तय हो गया। पीड़ित को रुपए के लिए उसके उसके गांव 860 आरडी ले जाया गया।

वहां पेट्रोल पंप पर अपने करीबी से रुपए मांगे तो उसे शक हो गया। उसने पीड़ित के परिजनों को बुला लिया। मौके पर ओमप्रकाश सोनी, ओमप्रकाश खीचु को पकड़ लिया और बज्जू पुलिस को सौंप दिया।

भीलवाड़ा की बंद पड़ी फैक्ट्री से पिंजरे में कैद हुआ पैथर



वन विभाग की टीम ने बंद पड़ी फैक्ट्री से तेंदूआ को पकड़ा।

भीलवाड़ा, (निर्स)। जिले के गुलाबपुरा थाना क्षेत्र स्थित राष्ट्रीय राजमार्ग पर राजस्थान उच्च न्यायालय के अधीन बंद पड़ी फैक्ट्री में ताल 17 फरवरी को तेंदूआ होने की जानकारी चौकदार नानूराम हुमावत को मिली, जिस पर वन विभाग को सूचित किया।

आसिंद रेंज के 15 वन विभाग कर्मियों ने बंद पड़ी फैक्ट्री में तीन पिंजरे लगाए व सीसीटीवी कैमरे लगाए। तेंदूआ होने की पुख्ता फुटेज प्राप्त होने पर वन विभाग कर्मियों को आज 14

14 दिन तक वन विभाग ने पिंजरे में कुत्ते, मोर, मुर्गा रखकर पैथर आने का इंतजार किया।

दिन बाद पैथर के पिंजरे में आने की सफलता मिली।

14 दिन तक वन विभाग ने पिंजरे में कुत्ते, मोर, मुर्गा रखकर पैथर आने का इंतजार किया। सीसीटीवी फुटेज के

अनुसार फैक्ट्री के अंदर ही बने पानी के टंकि से तेंदूआ पानी पी रहा था, व फैक्ट्री के अंदर गिलहरियों का शिकार कर जीवन यापन कर रहा था। आज पिंजरे में कैद हुए पैथर को टाटाटु, अरावली क्षेत्र के जंगलों में ले जाने के लिए वन विभाग कर्मियों द्वारा वन विभाग कर्मियों ने बताया कि पैथर को बिना टूटकुटाइजर व बिना नुकसान पहुंचा हुए पिंजरे में कैद किया गया है। कैद हुए तेंदुआ को उम्र 5 साल बताई है।

सार-समाचार

बेरहमी से मारपीट का आरोप
मसूदा (निर्स)। मसूदा उप अधीक्षक सज्जन सिंह को ग्राम किराण निवासी प्रकाश खारोले ने एक लिखित शिकायत में बताया कि भीलवाड़ा जिले के फुलिया कला थाने में 6 दिन तक मारपीट करने का आरोप लगाते हुए पुलिस अधीक्षक से युवक ने न्याय की गुहार लगाते हुए बताया कि भीलवाड़ा जिले के फुलिया कला थाने की पुलिस भेरे थाने में कपड़े उतार कर 6 दिन तक उल्टा लटका कर बेरहमी के साथ पीटा जिसकी वजह से सुनना बंद हो गया और कहा कि रबड़ के पते से पिटाई की इससे उसके कान में चोट आने से सुनना बंद हो गया प्रकाश ने उपाधीक्षक सज्जन सिंह को लिखित शिकायत में बताया कि पुलिस पर ऐसे गंभीर आरोप लगाए हैं। प्रकाश के भाई शेर पर भीमपुरा निवासी पर एक लड़की को भगाने का आरोप है। पुलिस इसी मामले में परिजनों से पूछताछ के लिए उन्हें थाना लाई थी। प्रकाश ने बताया कि 23 फरवरी को शाम वह अपने घर पर खाना खा रहा था। तभी फुलिया कला थाने के कुछ पुलिसकर्मियों आए मारपीट करते हुए उसे गाड़ी में बिठाया और थाने ले जाने लगे। इस दौरान मसूदा थाने का एक पुलिसकर्मियों भी साथ था जो रास्ते में उतर गया फूल या कल थाने पहुंचने पर पुलिसकर्मियों जगदीश, महावीर, और भारमल ने उसके पैरों में लकड़ी बांधकर उल्टा लटका दिया और बेरहमी से पिटाई की। प्रकाश ने बताया कि वह रहम की गुहार लगाता रहा लेकिन पुलिसकर्मियों लगातार बेरहमी से मारपीट करते रहे। 26 फरवरी को पुलिस ने उसके छोटे भाई की गर्भवती बहू किस्मत को भी पकड़ लिया पुलिस थाने में लाकर उसके साथ भी मारपीट की गई। 28 फरवरी को शाम पुलिसकर्मियों ने उसे 100 देकर छोड़ दिया और धमकाया। तहसीलदार के सामने ले जाकर जबरन कागजातों पर साइन करवा लिए। मोबाइल भी जब्त कर लिया। थाना अधिकारियों पर भी धमकाने का आरोप : प्रकाश ने बताया कि देर शाम थाना अधिकारी माया बैरवा का फोन आया धमकी दी कि अगर थाने में हुई घटना के बारे में किसी को बताया तो अंजाम भुगतान पड़ेगा। प्रकाश के गांव पहुंचने के बाद कान में दर्द और सुनाई नहीं देने पर परिजन उसे अस्पताल ले गए डॉक्टर ने बताया कि कान में चोट लगने से सुनाई नहीं दे रहा है। पीड़ित प्रकाश ने पुलिस उप अधीक्षक सज्जन सिंह से निष्पक्ष जांच करने की मांग करते हुए न्याय की गुहार लगाई।

‘किसानों को मिले विशेष मुआवजा पैकेज’

सादलपुर। चुरू जिले सहित राजगढ़ तहसील में शुक्रवार को हुई भयंकर ओलावृष्टि से किसानों की रबी फसल पूर्णतया नष्ट हो गई है। रविवार दोपहर 1 बजे दी जानकारी में सांसद राहुल कर्वाण ने सादलपुर में साइड आच्छापुर, हमीरवास, दन्देऊ मोहनसिंह, नवां एवं मंसली पहुंचकर नष्ट हुई फसलों का जायजा लिया। इस दौरान उनके साथ नायब तहसीलदार, कृषि अधिकारी व पटवारी साथ रहे। सांसद राहुल कर्वाण ने मौके पर उपस्थित नायब तहसीलदार, पटवारी एवं कृषि विभाग के अधिकारियों को जल्द से जल्द गिरावारी कार्य पूर्ण कर नुकसान की रिपोर्ट राज्य सरकार को भिजवाने के लिये कहा है, ताकि किसान भाईयों को इस आपदा से हुई हानि की भरपाई की जा सके। सांसद राहुल कर्वाण ने कहा कि पक्की पकई फसल में इतना भारी नुकसान है कि फली से दाना निकलकर जमीन पर बिखर चुका है। सर्द रातों की अथक मेहनत से तैयार हुई फसल के चंद पत्तों में मिट्टी में मिलने से किसानों पर बहुत ज्यादा संकट आ गया है। उन्होंने कहा कि किसान पहले से ही बदहाल स्थिति में हैं और अगले मीसम की वजह से उसके हालात और भी खराब हो गए हैं। उन्होंने केन्द्र और राज्य सरकार से मांग करते हुए कहा कि चुरू जिले में किसानों को हुए इस बड़े नुकसान की रिपोर्ट तत्काल मंगवाकर विशेष मुआवजा पैकेज जारी किया जाये। सांसद ने ओलावृष्टि से प्रभावित इलाकों के किसानों से भी आग्रह किया कि जब तक गिरावारी की प्रक्रिया पूर्ण नहीं हो जाती, तब तक अपने खेत में यथास्थिति बनी रहने दें। साथ ही प्रभावित किसानों को आश्रय करते हुए कहा कि हर स्तर पर मजबूती के साथ आणकी आवाज को बुलंद कर इस नुकसान का मुआवजा दिलाने का इर मुमकिन प्रयास करेंगे। सांसद कर्वाण ने बताया कि 10. मार्च से शुरू हो रहे संसद सत्र में ओलावृष्टि से प्रभावित किसानों को मुआवजा दिलाने की आवाज प्रमुखता से उठावेंगे।

एजीबिशन ब्रेनवेव 2025 आयोजित

चुरू। अद्रसेन नगर स्थित अल्केमी स्कूल (यूरो किड्स) में रविवार को आर्ट्स एंड साइंस एजीबिशन ब्रेनवेव 2025 का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सीईओ शेवला कोचर थी। शिक्षित अतिथि एसीईओ दुर्गा देवी ढाका थी। वहीं कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्था निदेशक डॉ. रविकांत शर्मा व प्राचार्य अनामिका शर्मा ने की। कार्यक्रम का शुभारम्भ अतिथियों ने माँ सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम में टीचिंग मैथोडोलॉजी लॉनिंग एफएन को विभिन्न मॉडल्स के द्वारा अभिभावकों को अवगत कराया। प्रदर्शनों में छात्र-छात्राओं ने विभिन्न थीम पर मॉडल बनाए और साइंस में लोफी वंडर्स में प्लांट्स की संरचना को प्रदर्शित किया गया। एसी क्रम में सोशल साइंस में भारत सरकार के बारे में जानकारी दी गई। मैथ में शै गोलैक्सि में सभी शेष के बारे में मॉडल बनाकर एक्सप्लेन किया गया और अंग्रेजी-हिंदी में व्याकरण के टॉपिक पर मॉडल बनाये। नर्सरी के बच्चों ने ट्रांसपॉरेशन थीम पर कार, बस, एरोप्लेन बनाकर अद्भुत प्रदर्शन किया। एल्केजी और यूकेजी के विद्यार्थियों ने वॉलैल कॉन्सेप्ट, मात्राओं, एडिसन और सर्ट्यूकेशन को मॉडल्स के द्वारा शानदार तरीके से समझाया। कार्यक्रम को सम्बोधित करती हुई सीईओ शेवला कोचर ने कहा कि वर्तमान समाज में विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास के लिए इस प्रकार की शिक्षा की महती आवश्यकता है। उन्होंने प्रायोगिक माध्यम से शिक्षण पद्धति को एक सहायनीय पद्धत बताया। बच्चों के प्रयासों की सराहना करते हुए उन्होंने कहा की बच्चे हमारा भविष्य है और इस प्रकार के कार्यक्रमों से उनके अभिव्यक्ति कौशल का विकास होता है। संस्था निदेशक डॉ. रविकांत शर्मा ने आभूतक अतिथियों का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर बड़ी संख्या में विद्यार्थी, स्टॉफ सदस्य व अभिभावक उपस्थित थे।

चिंकारा को गोली मारी, 6 आरोपी पकड़े

बीकानेर। बज्जू-दंतौर बॉर्डर पर दो गाड़ियों में सवार होकर पहुंचे शिकारियों ने चिंकारा हिरण को गोली मार दी। गोली की आवाज सुनकर ग्रामीण मौके पर पहुंचे तो शिकारी भाग निकले। पुलिस और ग्रामीणों ने पीछा कर छह लोगों को पकड़ा है जो पंजाब के रहने वाले हैं। सार्यकाल जीप और थार गाड़ी में सवार हथियारबंद लोग बज्जू-दंतौर के बॉर्डर परिया में पहुंचे और वहां एक चिंकारा हिरण को गोली मारकर उसका शिकार किया। गोली की आवाज सुनकर ग्रामीण मौके पर पहुंचे तो गाड़ियों में सवार शिकारियों ने मौके से गाड़ियां भगा लीं। मौके से मृत हिरण बरामद कर लिया गया। इस दौरान सूचना मिलने पर बज्जू, कोलायत, रणजीतपुरा थानों के एसएचओ ग्रामीणों के साथ शिकारियों की तलाश में जुट गए। आखिरकार शिकारियों की एक गाड़ी बज्जू इलाके में दूसरी गाड़ी हवाई क्षेत्र में पकड़ी गई। दोनों गाड़ियों में तीन-तीन लोग सवार थे जिन्हें पुलिस ने हिरासत में ले लिया। ये सभी पंजाब के रहने वाले हैं और इनके पास से हथियार भी बरामद हुए हैं। हिरण शिकार पर ग्रामीणों में आक्रोश था। पुलिस जैसे-जैसे आरोपियों को लेकर थानों में पहुंची। उससे पूछताछ की जा रही है।

आनलाईन सट्टा खेलने वाला गिरफ्तार, दो मोबाईल जब्त

उदयपुर। डीएसटी एवं गोवर्धन विलास थाना पुलिस ने संयुक्त कार्यवाही करते हुए ऑनलाईन सट्टा खेलने के मामले में एक आरोपी को गिरफ्तार कर इसके कब्जे से दो मोबाईल जब्त किए। जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक गोपाल स्वस्व मेवाड़ा, पुलिस उप अधीक्षक सूर्यवीरसिंह राठीड के नेतृत्व में डीएसटी टीम प्रभारी श्यामसिंह रत्नू, गोवर्धन विलास थानाधिकारी दिलीपसिंह झाला के नेतृत्व में गठित दल ने कान्वाही करते हुए बलिचा दिक्षण विस्तार योजना रोड़ पर मुकेश पुत्र चन्दमल निवासी सेटैलाईट हॉस्पिटल के सामने वाली गली सेक्टर 6 हिरणमारी लोईस्व व नईट्स क्रिकेट टीमों के बीच क्रिकेट मेच पर मोबाईल पर एक वेबसाइट के माध्यम से रूपयों का दांव लगा कर ऑनलाईन सट्टा खेलते हुए गिरफ्तार कर इसके कब्जे से दो मोबाईल बरामद किए। पूछताछ में उसने स्वयं सट्टा खेलना व लोगों को खेलाना स्वीकार किया।

78 विद्यार्थियों का सम्मान

उदयपुर। सिटी पेलेस उदयपुर के ऐतिहासिक जनाना महल के लक्ष्मी चौक में महाराणा मेवाड़ फाउण्डेशन का 41वां वार्षिक सम्मान समर्पण समारोह सम्पन्न हुआ। इस अवसर पर फाउण्डेशन के प्रबन्ध न्यासी महाराज कुमार साहिब डॉ. लक्ष्यराज सिंह मेवाड़ ने परमेश्वराजी महाराज श्री ऐकलिंगिथंथन एच फाउण्डेशन के संस्थापक महाराणा भगवत सिंह जी मेवाड़ को पुष्प अर्पित कर दीप प्रज्वलित किया और समारोह का विधिवत शुभारंभ किया।

अवैध खनन गतिविधियों के खिलाफ कार्रवाही कर 50 वाहन मशीनरी जब्त

जयपुर। माईस विभाग ने राज्य के उदयपुर, जयपुर, भरतपुर, बारा, नागौर, झड़सना, सूरतगढ़ सहित कई स्थानों पर अवैध खनन गतिविधियों के खिलाफ ताबड़तोड़ कार्रवाई करते हुए गत तीन-चार दिनों में ही 7 एफआईआर सहित करीब 50 वाहन मशीनरी जब्त कर संबंधित पुलिस थानों के सुपुर्द की है। निदेशक माईस दीपक तंवर ने बताया कि राज्य सरकार के अवैध खनन गतिविधियों के खिलाफ जीरो टॉलरेंस की नीति को देखते हुए विशेष टीमों का गठन करके कार्रवाई की जा रही है वहीं फील्ड अधिकारियों को रात्रिकालीन चैकिंग सहित अवैध खनन गतिविधियों के विरुद्ध सख्त कार्रवाई करने के निर्देश दिए गए हैं। अतिरिक्त निदेशक विजिलेंस पीआर आमेटा मुख्यालय स्तर पर मोटेट रिंग कर रहे हैं।

अतिरिक्त निदेशक माईस मुख्यालय महेश माथुर ने बताया कि उदयपुर टीम ने इस दौरान अवैध खनन का एक, अवैध परिवहन क 17 और अवैध खनिज भण्डारण के प्रकरण दर्ज किये हैं। उदयपुर

- विभिन्न स्थानों पर सात एफ.आई.आर. दर्ज
- अधिकारियों को विजिलेंट रहने के निर्देश

टीम द्वारा 849 टन से अधिक खनिज जब्त करने के साथ ही 4 लाख 23 हजार की शांति लगाई गई है।

एसएमई जयपुर एनएस शक्तावत के नेतृत्व में एमई श्री श्याम कापड़ी की टीम ने अवैध खनन के 3 और अवैध परिवहन के 11 सहित कुल 14 प्रकरणों में 4 जेसीबी आदि वाहन उपकरण, 9 ट्रैक्टर, 9 डंपर आदि अन्य वाहन सहित कुल 22 वाहन मशीनरी जब्त कर संबंधित थानों को सुपुर्द की गई है। 2 लाख 20 हजार रु. का जुर्माना वसूला जा चुका है वहीं 240 टन खनिज जब्त किया गया है। एसएमई अजमेर जय गुरुबख्शानी

के मार्गदर्शन में एमई नागौर श्री जय गोदारा ने खान, राजस्व, पुलिस विभाग से समन्वय बनाते हुए अवैध खनन परिवहन करते हुए दो डंपर खनिज बजरी, 2 डंपर सिलिका सेण्ड और 3 ट्रैक्टर ट्राली खनिज मेसेनरी स्टोन का अवैध परिवहन करते हुए जब्त किया गया है। एमई श्री जय गोदारा टीम द्वारा दो एफआईआर पुलिस थाना निम्बी जोधा और एक पुलिस थाना खुनखुना में सहित कुल 5 एफआईआर दर्ज कराई गई है। 52800 रु. की जुर्माना राशि भी वसूली गई है।

बीकानेर जेन में खनिज बजरी के ओवरलोडिंग की शिकायतों को देखते हुए विभाग की सर्वेक्षा टीम द्वारा घडसाना सूरतगढ़ में औचक कार्रवाई करते हुए 16 वाहनों को जब्त किया गया है। यहां 20 टन की लोडिंग दिखा कर 60 से 70 टन का अवैध परिवहन किया जा रहा था। विभाग द्वारा सभी 16 वाहनों को जब्त करने के साथ ही एपैन्लड गुलायंत्रों व कम रवका कटकर परिवहन का प्रकरण बनाया गया है।

स्वर्णकार समाज प्रीमियर लीग 17 मार्च से

जयपुर। श्री मेडू क्षेत्रिय स्वर्णकार समाज (रज.) जयपुर की ओर से आयोजित स्वर्णकार प्रीमियर लीग (एसपीएल) के लिए खिलाड़ियों की नीलामी 2 मार्च को सम्पन्न हुई। यह आयोजन बनी पार्क स्थित द ग्रेड मैजिस्टिक होटल में किया गया, जहां सभी 12 टीमों के खिलाड़ियों का चयन हुआ। इस दौरान टीमों की जर्सी और टॉफी का भी अनावरण किया गया।

स्वर्णकार प्रीमियर लीग 17 मार्च से 23 मार्च तक ब्रह्मपुरी स्थित चौगन स्टेडियम में खेला जाएगा। आयोजकों के अनुसार, टूर्नामेंट में 12 टीमों भाग लेंगी और सभी टीमों को दो-दो लीग मैच खेलने का मौका मिलेगा। सेमीफाइनल 22 मार्च को जबकि फाइनल मैच 23 मार्च को खेला जाएगा। अध्यक्ष विजेंद्र सोनी जोड़ा ने बताया कि ऑक्शन के लिए पूरे राजस्थान से 322 खिलाड़ियों ने रजिस्ट्रेशन कराया। जिनमें से 180 खिलाड़ियों का चयन किया गया। ऑक्शन के अवसर पर भाग लेने वाली अलग-अलग टीमों की जर्सी का भी अनावरण किया गया।

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ मानसरोवर भाग का पथ संचलन सम्पन्न



राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ ने मानसरोवर भाग का पथ संचलन रविवार को भव्य रूप से निकला।

जयपुर। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) मानसरोवर भाग का पथ संचलन रविवार को भव्य रूप से निकला। संचलन अपराह्न 3:45 बजे आदर्श विद्या मंदिर, किरणपथ मानसरोवर से प्रारंभ होकर न्यू सांगानेर रोड, स्वर्ण पथ, मध्य मार्ग, रजत पथ, हीरा पथ, वी.टी. रोड, सिटी पार्क, पटेल मार्ग, विजय पथ, थर्ड मार्केट होते हुए मध्य मार्ग खेल मैदान पर समाप्त हुआ।

पथ संचलन में सैकड़ों स्वयंसेवकों ने एकजुट होकर कदमताल मिलाई। घोष दंड के निर्देशों पर अनुशासित रूप से संचालित इस संचलन को देखकर नागरिक आश्चर्यचकित रह गए। मार्ग में नागरिकों ने कतल ध्वनि और पुष्पवर्षा के माध्यम से स्वयंसेवकों का स्वागत

- पथ संचलन में सैकड़ों स्वयंसेवकों ने एकजुट होकर कदमताल मिलाई
- अनुशासित रूप से संचालित इस संचलन को देखकर सभी आश्चर्यचकित रह गए

जयपुर। "जय शिवा सरदार की", "जय राणा प्रताप", "भारत माता की जय" जैसे उस्ताहपूर्ण जयघोषों से संपूर्ण वातावरण गुंज उठा। नगरवासियों ने संघ के अनुशासन, समय पालन और आयोजन की भव्यता की सराहना की। संघ के पथ संचलन का मुख्य आकर्षण घोष वादन रहा, जिसमें अनक, प्रणव शंख, नागांग, तुर्प, त्रिभुज आदि परंपरिक वाद्य यंत्रों का वादन किया गया।

कार्यक्रम में मुख्य वक्ता के रूप में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के जयपुर प्रांत प्रचारक बाबूलाल उपस्थित रहे। उन्होंने सामाजिक समरसता, सुरक्षा और संबल पर विशेष कार्य करने का आह्वान किया। पथ संचलन के दौरान अनुशासन, एकता और समर्पण का अद्भुत प्रदर्शन देखने को मिला। इस आयोजन का उद्देश्य समाज में सेवा, संस्कार और सहयोग की भावना को बढ़ावा देते हुए समाज में एकता और अनुशासन को प्रोत्साहित करना था।

सूरत के शिवशक्ति मार्केट में आगजनी की घटना दुखद : मदन राठौड़

- 'सूरत के कपड़ा मार्केट में आगजनी से सबक लेने की आवश्यकता, सभी प्रतिष्ठानों के संचालक सुरक्षा उपकरणों की अवश्य करें जांच'
- 'गहलोत ने सस्ते मोबाइल खरीदकर महंगी दरों का बिल बनाया, सरकारी खजाने को लूटने का किया था कार्य'

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने रविवार को भाजपा प्रदेश कार्यकार्य में मीडिया बाइट देते हुए सूरत के शिवशक्ति मार्केट में हुई आगजनी की घटना पर दुःख प्रकट किया। राठौड़ ने आगजनी से प्रभावित परिवारों के प्रति संवेदना प्रकट करते हुए कहा कि आगजनी की इस घटना से आज न केवल सूरत के व्यापारी बल्कि हम सभी दुखी हैं। इस मार्केट में सूबोधिक व्यापारी राजस्थान के चूरी, सोकर, पाली, जालोर, सिरौही, उदयपुर, भीलवाड़ा सहित विभिन्न जिलों से हैं और इस दुखद हादसे में करीबन 1500 करोड़ से अधिक का नुकसान व्यापारियों को हुआ है। ऐसे में गुजरात सरकार, केंद्र सरकार के साथ राजस्थान सरकार भी प्रभावित परिवारों के साथ खड़ी है तथा हमारा प्रयास है कि राजस्थान सरकार से अप्रवासियों को अधिक से अधिक सहायता प्रदान करायी जाए। वहीं प्रभावित व्यापारियों के व्यापार के लिए वैकल्पिक व्यवस्था के लिए भी गुजरात सरकार से चर्चा की जाएगी।

मदन राठौड़ ने कहा कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा भी दुःख की इस घड़ी में व्यापारियों के साथ खड़े हैं। मुख्यमंत्री शर्मा सूरत जा रहे हैं और हादसे के बाद से लगातार गुजरात सरकार के संपर्क में हैं। उन्होंने इस मामले को लेकर केंद्र सरकार से भी वार्ता की और प्रभावितों को हरसंभव सहायता मुहैया कराने के लिए प्रयास किए हैं। इस आगजनी की घटना के बाद राठौड़ ने सुरक्षा उपकरणों की जांच के लिए आमजन से अपील करते हुए कहा कि यह हादसा हम सभी के लिए सबक है। प्रदेश के भी सभी प्रतिष्ठानों, संस्थानों, विभिन्न कार्यालयों के साथ फैक्ट्रियों के संचालकों को सुरक्षा उपकरणों की जांच अवश्य करनी चाहिए। हादसे के बाद उपकरण सही तरीके से नहीं चलने पर बड़ा हादसा हो जाता है, ऐसे में हमें सजगता दिखाने की आवश्यकता है और फायर सेफ्टी से संबंधित उपकरणों की जांच करना आवश्यक है।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने पूर्व मुख्यमंत्री गहलोत द्वारा मोबाइल वितरण को लेकर दिए गए बयान के सवाल पर जवाब देते हुए कहा कि पूर्ववर्ती गहलोत सरकार ने कम कोमत के मोबाइल खरीदकर उनका महंगी दरों पर बिल उठाया और सरकारी खजाने को लूटने का काम किया था। इतना ही नहीं, गहलोत ने फर्जी बिल

तैयार कर सरकारी धन का दुरुपयोग किया। अगर गहलोत सही कोमत पर सही माल खरीदते तो जनता को उसका लाभ मिलता, लेकिन उन्होंने ऐसा नहीं किया। भाजपा सरकार ऐसा काम नहीं करती। भाजपा सरकार जनहित के काम करती है।

पतंजलि भविष्य का विश्व समाधान केंद्र : धर्मेन्द्र प्रधान

हरिद्वार/जयपुर। केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान ने पतंजलि को आने वाले समय का विश्व समाधान केंद्र बताते हुए कहा कि चाहे चिकित्सा का क्षेत्र हो या शिक्षा का, पतंजलि संस्थान का वर्चस्व पूरे विश्व में होगा। आज पतंजलि केवल एक संस्था ही नहीं, बल्कि भारत और भारतीयता के अंदोलन का प्रतिनिधित्व करने वाला एक विचार है। पतंजलि राष्ट्र निर्माण में महती भूमिका निभा रहा है। उन्होंने योगकृष्ण स्वामी रामदेव और आचार्य बालकृष्ण को योग और आयुर्वेद में किये जा रहे कार्यों की सराहना करते हुए इसे एक जनानंदोलन बताया। केंद्रीय शिक्षा मंत्री देवभूमि हरिद्वार स्थित विश्वप्रसिद्ध पतंजलि विश्वविद्यालय के वार्षिकोत्सव समारोह 'अभ्युदय' में बतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलाधिपति स्वामी रामदेव और कुलपति आचार्य बालकृष्ण ने केंद्रीय शिक्षा मंत्री को 'अभिनंदनचर सम्मान' से सम्मानित भी किया गया।

भारत के शिक्षा मंत्री ने पतंजलि विश्वविद्यालय के वार्षिकोत्सव 'अभ्युदय' को भारत की ज्ञान परम्परा का प्रतीक बताते हुए कहा कि पतंजलि संस्थान ज्ञान की प्राचीन परम्पराओं और आधुनिकता के अभिनव समन्वय से देश की महान सेवा कर रहा है। उन्होंने योग और आयुर्वेद को दुनिया की आवश्यकता बताते हुए स्वामी रामदेव और आचार्य बालकृष्ण को भारत की इस महान परंपरा को पुनर्जीवित करने का श्रेय दिया। उन्होंने कहा कि जब योग केवल बुजुर्गों

और साधु-संतों की बात मानी जाती थी, तब योगकृष्ण स्वामी रामदेव ने इसे जनानंदोलन का रूप देने का काम किया। आज देश का शायद ही कोई गांव या कस्बा होगा, जहां योग की पहुंच ना हुआ हो। पतंजलि के अथक परिश्रम का ही परिणाम है कि यूट्यूबो ने भी योग को मानवता की अमूर्त सांस्कृतिक विरासत की प्रतिनिधित्व सूचि में औपचारिक रूप से अंकित किया है। साथ ही, कोविड-19 के समय महाराष्ट्र से निपटने और

कारण प्रतिरोध उपाय के रूप में भी योग और आयुर्वेद के महत्व का उल्लेख किया। केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान ने राष्ट्रीय शिक्षा निधि के महत्व को बताते हुए कहा कि पतंजलि भारतीय शिक्षा बोर्ड की कमान अपने हाथ में लिए भारतीय शिक्षा एवं भारतीय ज्ञान परंपरा को उजागर करने में अहम योगदान दे रहा है। इसी कारण आने वाले समय में जब कभी भारत की सभ्यता को पुनर्लेखन की

पतंजलि विश्वविद्यालय का एक ग्लोबल यूनिवर्सिटी के रूप में बड़ा विस्तार होगा और यह दुनिया का सर्वश्रेष्ठ विश्वविद्यालय बनेगा : स्वामी रामदेव

पतंजलि विश्वविद्यालय का एक ग्लोबल यूनिवर्सिटी के रूप में बड़ा विस्तार होगा और यह दुनिया का सर्वश्रेष्ठ विश्वविद्यालय बनेगा, इसी संकल्प को लेकर गतिशीलता के साथ कार्य किया जा रहा है। इसी के साथ उन्होंने कहा कि जब पूरी दुनिया महान पीछे चलेगी, तब सही मूल्यों में सनातन धर्म की विश्वविजयी यात्रा होगी।

पतंजलि विश्वविद्यालय के कुलपति आचार्य बालकृष्ण ने स्वागत उद्घोषण करते हुए पतंजलि विश्वविद्यालय और इसके सहयोगी संस्थान 'पतंजलि रिसर्च फाउंडेशन' के कार्यकलापों को विस्तार से बताया। इसी के साथ उन्होंने कहा पतंजलि भारतीय हेरिटेज को आगे ले जाने का अभिनव कार्य कर रहा है।

कार्यक्रम में भारतीय शिक्षा बोर्ड के कार्यकारी अध्यक्ष डॉ. एन.पी. सिंह, पवित्र के कुलानुशासिका एवं वार्षिकोत्सव आलोक कुमार सिंह, कुलानुशासक स्वामी आर्षदेव व विश्वविद्यालय के समस्त प्रशासनिक अधिकारी, संकायाध्यक्ष, विभागाध्यक्ष, पतंजलि आयुर्वेद महाविद्यालय के प्रधानाचार्य प्रो. अनिल कुमार तथा अन्य गणमान्य उपस्थित रहे।

कार्यक्रम में भारतीय शिक्षा बोर्ड के कार्यकारी अध्यक्ष डॉ. एन.पी. सिंह, पवित्र के कुलानुशासिका एवं वार्षिकोत्सव आलोक कुमार सिंह, कुलानुशासक स्वामी आर्षदेव व विश्वविद्यालय के समस्त प्रशासनिक अधिकारी, संकायाध्यक्ष, विभागाध्यक्ष, पतंजलि आयुर्वेद महाविद्यालय के प्रधानाचार्य प्रो. अनिल कुमार तथा अन्य गणमान्य उपस्थित रहे।

होटल में काम करने वाले रिसेप्शनिस्ट ने खाया जहर

जयपुर। मालवीय नगर थाना इलाके में होटल में काम करने वाले एक रिसेप्शनिस्ट ने जहर खाकर अपनी जान दे दी। बताया जा रहा है कि जहर खाने के चलते वह अपने रूम में बेहोशी की हालत में पड़ा मिला था। जिसे तुरंत अस्पताल में भर्ती करवाया गया। जहां उसकी इलाज के दौरान मौत हो गई। सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और एसएमएस अस्पताल में पोस्टमॉर्टम करवाकर शव परिजनों को सौंप दिया। मृतक के भाई ने एक लड़की व उसके घरवालों पर आत्महत्या के लिए उकसाने का मामला दर्ज करवाया है।

जान अधिकारी एसआई विजयपाल ने बताया कि भीलवाड़ा के हनुमान नगर निवासी मोहम्मद हसन (28) ने सुसाइड किया है। वह पिछले करीब 5 महीने से मालवीय नगर स्थित होटल सिल्वर सेट खालसा पैलैस में

रिसेप्शन पर काम कर रहा था। वह होटल में बने वर्कर रूम में ही रहता था। 27 फरवरी को सुबह करीब 9 बजे ड्यूटी ऑफ होने के बाद वह अपने रूम में चला गया। रूम में जाने के बाद उसने जहर खा लिया। करीब एक घंटे बाद साथी वर्कर किसी काम से रूम में पहुंचे। वहां मोहम्मद हसन बेहोशी की हालत में पड़ा मिला। साथियों ने उसे तुरंत जयपुरी हॉस्पिटल में एडमिट करवाया। हालत गंभीर होने पर उसे एसएमएस अस्पताल में रेफर कर दिया गया। हॉस्पिटल में इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। मेडिकल सूचना पर मालवीय नगर थाना पुलिस हॉस्पिटल पहुंची। पुलिस ने पोस्टमॉर्टम करवाकर शव परिजनों को सौंप दिया। मृतक के भाई बिन जुबेर ने एक लड़की व उसके घरवालों पर आत्महत्या के लिए उकसाने का आरोप लगाकर मामला दर्ज करवाया है।

तीन मोबाइल स्नैचर आए पुलिस गिरफ्त में

जयपुर। शिप्रापथ थाना पुलिस ने दो शांति मोबाइल स्नैचर की वारदात करने वालों को गिरफ्तार किया है और उनके पास से लूटे गए आठ मोबाइल फोन भी बरामद किए हैं। गिरफ्तार हुए दोनों बदमाश जयपुर सिटी में दर्जनों मोबाइल लूट की वारदात कर चुके हैं। दोनों बदमाशों को गिरफ्तारी के दौरान इस वारदात में लिप्त एक नाबालिग साथी को भी पकड़ा है। जिसे पुलिस ने बाल सुधार गृह भेज दिया है। पुलिस उपायुक्त जयपुर दक्षिण दिगंत आनंद ने बताया कि शिप्रापथ थाना पुलिस ने मोबाइल स्नैचर की वारदात करने वाले अभिषेक जाटव उर्फ अर्ध उर्फ विवेक (19) निवासी नीवालीपुर जिला फर्रुखाबाद (उत्तर प्रदेश) हाल सांगानेर और कुण्ड पाल (19) निवासी खेवाण जिला फर्रुखाबाद (उत्तर प्रदेश) हाल मुहाना जयपुर को गिरफ्तार किया। वहीं कार्रवाई के दौरान पुलिस ने एक नाबालिग को भी निरुद्ध किया है। जो इस गैंग का सक्रिय सदस्य है। जिसे बाल सुधार गृह भिजवा दिया गया है। आरोपियों के खिलाफ कई मोबाइल लूट के मुकदमे हैं, आरोपी पूर्व में भी जेल जा चुके हैं। पूछताछ में बदमाशों ने शहर में अन्य कई मोबाइल लूट की वारदात करना कबूला है।

पुलिसवाले बनकर अपहरण करने वाली गैंग पुलिस के हथ्थे चढ़ी

जयपुर। शिप्रापथ थाना पुलिस ने फर्जी साइबर पुलिसकर्मी बनकर लोगों को ठगने वाले तीन बदमाशों को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस ने गैंग के सरगना सुशील उर्फ काशीराम मीणा सहित तीन बदमाशों को गिरफ्तार किया है। तलाशी के दौरान पुलिस को इनके ऑफिस, घर

कुमार (27) पुत्र आत्माराम मीणा निवासी बोधा मोहल्ला, कॉलोनी बामनवास सवाई माधोपुर और धीरज कुमार मीणा (23) पुत्र बनवारी लाल मीणा को गिरफ्तार किया है। गौरतलब है कि 24 फरवरी ने भोला मीणा निवासी सवाई माधोपुर ने

बात होगी, तब पतंजलि जैसे संस्थान का नाम सुनकर अक्षरों से लिखा जायेगा। उन्होंने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुये कहा कि शिक्षा के लिए पतंजलि विश्वविद्यालय को चुनना भारत को चुनना जैसे ही है। वहीं विकसित भारत की संकल्पना में युवाओं को अपने स्वास्थ्य और व्यक्तित्व निर्माण जैसे कारकों से एक स्वस्थ एवं विकसित भारत के स्वप्न को साकार करने की बात कही, जिसमें पतंजलि संस्थान महत्वपूर्ण

की सीडीआर निकाल कर उस पर काम करना शुरू किया। इस पर पुलिस ने सुशील मीणा उर्फ काशीराम मीणा, आलोक कुमार मीणा, धीरज मीणा उर्फ डीके को वापस गिरफ्तार किया। तीनों जयपुर के प्रतापनगर स्थित गणेश विहार कॉलोनी में किराए का मकान लेकर रहे थे। गिरफ्तार बदमाशों ने पूछताछ में बताया कि किडनेप की वारदात का प्लान तीनों ने मिलकर बनाया था। शहर की भीड़भाड़ वाली जगहों पर चाय की थड्डियों पर बैठकर अपने आप को इनकम टैक्स अधिकारी और साइबर पुलिस अधिकारी बता कर लोगों से जानकारी एकत्रित करते थे। फिर टारगेट को चुनकर उसकी रैकी करतीं उसको मौका देखकर उठाकर गाड़ी में बैठाकर सुनसान जगह पर ले जाते। फिर खुद को पुलिसकर्मी बताकर जेल भेजने के नाम पर घरवालों से रुपए मंगवाते थे। पैसा नहीं देने पर मारपीट करते थे। पैसा मिलने पर उसको वापस छोड़ देते थे। गिरफ्तार बदमाशों ने पहले भी कई वारदात करना कबूल किया है।

सहेली ने ही करवाया महिला का देहशोषण

जयपुर। शास्त्रीनगर थाना इलाके में ब्लैकमेल कर एक महिला के अपनी ही सहेली का शारीरिक शोषण करवाने का मामला सामने आया है। दोस्ती कर महिला फ्रेंड ने ही धोखा देकर अश्लील वीडियो को बना लिया। अश्लील वीडियो को वायरल करने की धमकी देकर आरोपी महिला ने ब्लैकमेल कर अलग-अलग युवकों से रुप करवाया। पीछे महिला ने अपनी सहेली व तीन जनों के खिलाफ नामजद मामला दर्ज करवाया है। मामले को जांच एसीपी शास्त्री नगर शिवतरन गोदारा कर रहे हैं। पुलिस ने बताया कि मुस्लीपुरा की रहने वाली 25 वर्षीय महिला ने मामला दर्ज करवाया कि सितम्बर-2024 में उसकी दोस्त आरोपी महिला से हुई थी। बातचीत के दौरान दोनों अच्छी सहेलियां बन गए। आरोप है आरोपी सहेली ने मिलने के बहाने उसे अपने घर

- वीडियो बनाकर वायरल करने की धमकी, अलग-अलग लोगों से शारीरिक संबंध बनाए

बुलाया। मिलने जाने पर धोखे से एक युवक को बुलाकर उसके साथ जबरदस्ती रेप करवाया। दुष्कर्म के दौरान उसका अश्लील वीडियो आरोपी सहेली ने अपने मोबाइल में बना लिया। अश्लील वीडियो को आरोपी सहेली ने वायरल करने की धमकी देकर ब्लैकमेल करना शुरू कर दिया। ब्लैकमेल कर अलग-अलग लोगों से शारीरिक संबंध बनाए। लगातार हो रहे दुष्कर्म से परेशान होकर पीड़िता ने आरोपी सहेली व तीन युवकों के खिलाफ मामला दर्ज करवाया।

पीट-पीट कर युवक की निर्मम हत्या की

जयपुर। भांकोटा थाना इलाके में कार सवार हमलावरों ने पहले बाइक को टक्कर मारी। जहां जान बचाने के लिए सवार गेहूँ के खेत में भागा तो उसका पीछा किया। वहां उसकी पीट-पीट कर निर्मम हत्या कर दी। परिवार ने रिश्तेदारों पर हत्या का आरोप लगाया है। पुलिस उपायुक्त जयपुर पश्चिम अमित कुमार ने बताया कि घटना मुकुंदपुरा स्थित वासडी रोड का है। मृतक की पहचान गोवर्धन चौधरी (30) निवासी बिदायका (जयपुर) के रूप में हुई है।

- तीन आरोपी पुलिस गिरफ्त में आए
- इनकम टैक्स, जीएसटी और नेशनल एंटी करप्शन के नाम से आईकार्ड मिले

और कार से फर्जी इनकम टैक्स अधिकारी, जीएसटी अधिकारी, नेशनल एंटी करप्शन समूह, के अधिकारी के आई कार्ड मिले हैं। तीनों बदमाशों को कोर्ट में पेश कर रिमांड पर लिया गया है। पुलिस उपायुक्त जयपुर दक्षिण दिगंत आनंद ने बताया कि शिप्रापथ थाना पुलिस ने फर्जी साइबर पुलिसकर्मी बनकर लोगों को ठगने वाले बामनवास सवाई माधोपुर निवासी सुशील कुमार (27) पुत्र मेघराज मीणा, आलोक

मामला दर्ज करवाया कि 23 फरवरी को उसके बेटे रामअवतार मीणा को तीन बदमाश त्रिवेणी नगर में अयोध्या नगर स्थित घर से उठा कर ले गए जो अपने आप को साइबर पुलिसकर्मी बता रहे थे। आस पास के थानों में पता किया तो इस प्रकार की कोई घटना सामने नहीं आई। इसके बाद रात में करीब 11.30 बजे राम अवतार को मिला गया। कहा कि ये मुझे पीट रहे हैं। 40 हजार खाते में डालने के लिए बोल रहे हैं। इसके बाद बदमाशों ने फोन बंद कर दिया। 24

उसके साथ बेल्ट व लात घूसों से मारपीट की। एटीएम, फोन पे, पेंटीएम, गुगल पे के पिन ले लिया खाते से जबरदस्ती 23 हजार रुपए ट्रांसफर कर लिए। तीनों लोग नीले रंग की गाड़ी में उसे लेकर गए थे। उसे शिवदासपुरा रोड के आगे खटाणा पैलैस होटल में ले गए थे। इस पर पुलिस टीम ने सीसीटीवी फुटेज चेक किए। सीसीटीवी फुटेज के आधार पर गाड़ी व वारदात में शामिल बदमाशों की जानकारी सामने आई। पुलिस ने बदमाशों के मोबाइल नम्बरों

गोवर्धन चौधरी के पीछे कार सवार कुछ लोग पड़े थे। उन्होंने पहले उसकी बाइक को टक्कर मारी। इसके बाद कार से कुछ लोग बाहर निकले और गोवर्धन के पीछे भागे। बदमाशों की गाड़ी भी इस दौरान क्षतिग्रस्त हो गई। कार से दो महिलाएं और

तीन लोग निकले। उन्होंने गोवर्धन का पीछा किया। गेहूँ के खेत में उन्होंने गोवर्धन पर ताबड़तोड़ हमला कर उसकी हत्या कर दी और भाग गए। घटना के बाद पुलिस को जानकारी दी गई। इसके बाद पुलिस मौके पर पहुंची।

किशनगढ़ एयरपोर्ट से अहमदाबाद के लिये उड़ान सेवा शुरु

मंत्री भागीरथ चौधरी ने हरी झंडी दिखाकर विमान को रवाना किया

मदनगंज-किशनगढ़, (निस)। किशनगढ़ एयरपोर्ट से अहमदाबाद के लिये इंडिगो की नई उड़ान सेवा का विधिवत शुभारंभ केंद्रीय राज्य मंत्री भागीरथ चौधरी ने हरी झंडी दिखाकर विमान को रवाना किया। पहले दिन

अहमदाबाद से 54 यात्रियों को लेकर एयरपोर्ट पर पहुंचने पर वाटर केनन सैल्यूट से स्वागत किया। यहां से

- अहमदाबाद से 54 यात्री आने पर वाटर कैनन सैल्यूट से स्वागत किया**

विमान में 41 यात्रियों ने उड़ान भरी। एयरपोर्ट इंचार्ज बी.एल मीणा ने इंडिगो एयरलाइन के कार्यालय का उद्घाटन किया।

केंद्रीय मंत्री चौधरी ने कहा कि यह सेवा न केवल किशनगढ़ के विकास को नई ऊंचाईयों तक ले जाएगी बल्कि इसे राष्ट्रीय हवाई यातायात नेटवर्क का एक महत्वपूर्ण हिस्सा बनाएगी। उन्होंने कहा अहमदाबाद के लिये शुरु उड़ान सेवा राज्य की आर्थिक प्रगति और पर्यटन उद्योगों के लिए उत्तम लाभकारी सिद्ध होगी। किशनगढ़ मार्बल एसोसिएशन

मुख्यमंत्री ने उद्यान का भ्रमण किया

भरतपुर (निस)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने भरतपुर दौर के दूसरे दिन रविवार को सुबह केवलादेव राष्ट्रीय उद्यान में भ्रमण किया। उन्होंने उद्यान में पक्षी व्यू प्वाइंट तक जनप्रतिनिधियों एवं जिला प्रशासन के साथ पैदल भ्रमण किया। इस दौरान उद्यान में भ्रमण कर रहे देशी-विदेशी पर्यटकों ने मुख्यमंत्री को अपने बीच पाकर खुशी जाहिर की। मुख्यमंत्री शर्मा ने भी पर्यटकों से आत्मीयता से बातचीत कर केवलादेव राष्ट्रीय उद्यान के संबंध में उनके अनुभव जाने। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह राष्ट्रीय उद्यान पक्षियों की प्रजाति की विविधता के लिए देश और विदेश में अपनी विशिष्ट पहचान रखता है, इसलिए जिला प्रशासन यहां आने वाले पर्यटकों के लिए संचालित सभी सुविधाओं की उपलब्धता सुनिश्चित करे। मुख्यमंत्री शर्मा ने राष्ट्रीय उद्यान में पक्षी व्यू प्वाइंट पर केवलादेव शिव मंदिर में दर्शन कर प्रदेश की खुशहाली एवं सुख-समृद्धि के लिए प्रार्थना की।

जल संरक्षण की योजना विफल

डूंगरपुर । आसपुर पंचायत समिति के पारडाधर में जल संरक्षण का एक बड़ा मामला सामने आया है। जलदाहण विभाग द्वारा करीब दो साल पहलवे 1.5 लाख रुपये की लागत से बनवाया गया एनीकट आज पूरी तरह से बेकार पड़ा है। हनुमान मंदिर के नीचे खेतों में बने इस एनीकट को एक खेत के काश्तकार ने तोड़ दिया। काश्तकार ने एक तरफ का पक्का निर्माण तोड़कर पानी निकाल दिया। लेकिन विभाग ने न तो दोषी के खिलाफ एफआईआर दर्ज करवाई और न ही एनीकट की मरम्मत कराई।

निर्माण में भी कई खामियां सामने आई हैं। सरकारी नियमों के अनुसार निर्माण कार्य से जुड़ी जानकारी जैसे सके स्वीकृति, लागत, एजेंसी का नाम आदि का बोर्ड लगाया जरूरी है। लेकिन यहां कोई बोर्ड नहीं लगाया गया। इससे ठामीणों को परियोजना की जानकारी नहीं मिल पाती। वर्तमान में एनीकट में एक बूंद पानी भी नहीं है।

कार्यकर्ता सम्मेलन आयोजित

उदयपुर । जय एकलिंगनाथ राष्ट्रीय सेवा संगठन के कार्यकर्ताओं का होली मिलन समारोह और पहला कार्यकर्ता सम्मेलन रविवार को रैती स्टैंड स्थित किसान भवन में आयोजित हुआ। सम्मेलन में मुख्य अतिथि समाजसेवी डॉक्टर विनोद पांडे ने कहा कि स्वार्थ रहित होकर समाजसेवा करना आज बहुत बड़ी चुनौती बन गया है और ऐसे में एकलिंगनाथ राष्ट्रीय सेवा संगठन के कार्यकर्ता उदयपुर में समाजसेवा के उदाहरण बन गए हैं। बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ अभियान का मिशन लेकर चल रहे इस संगठन के संस्थापक आकाश बागडी की बेटी का पंद्रह दिन पूर्व ही निधन हुआ है इसके बावजूद वे और उनकी टीम अपने मिशन में बापस लग गए हैं।

प्रारंभ में संगठन के संस्थापक अध्यक्ष आकाश बागडी ने कहा कि संगठन का यह साल है और इस दौरान शिक्षा, चिकित्सा, पर्यावरण व बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ के विभिन्न कार्य हाथ में लेकर उन्हें पूरा किया है। संगठन की ओर से 17 मई को सर्वसमापक का पहला सामूहिक विवाह समारोह करवाया जा रहा है जो पूरी तरह निशुल्क होगा। इस विवाह समारोह में न दहेज लिया जाएगा और न ही दिया जाएगा।



किशनगढ़ एयरपोर्ट से अहमदाबाद के लिये इंडिगो की नई उड़ान सेवा का विधिवत शुभारंभ केंद्रीय राज्य मंत्री भागीरथ चौधरी ने किया।

अध्यक्ष सुधीर जैन ने कहा केंद्रीय राज्यमंत्री भागीरथ चौधरी सहित मार्बल एसोसिएशन काफी समय से अहमदाबाद के लिये फ्लाइट शुरु कराने

के लिये निरंतर प्रयासरत रही। अध्यक्ष जैन ने कहा की इस उड़ान सेवा से मार्बल और पावरलूम उद्योग से प्रत्यक्ष अप्रत्यक्ष रूप से जुड़े सैकड़ों व्यापारियों

के अलावा आमजन को बड़ी राहत मिल सकेगी। एसोसिएशन यात्रियों को प्रोत्साहित करने के लिये प्रति यात्री एक हजार रूपये देगी।

खाटूश्यामजी मेले में 30 किलौ देशी घी किया सीज

- बाबा श्याम के मेले में आने वाले श्रद्धालुओं को ताजी सामग्री उपलब्ध हो, इसके लिए चिकित्सा विभाग सक्रिय है**

दुकानों का निरीक्षण कर कार्रवाई की। टीमों ने खाटूश्यामजी के निधि मिष्ठान भंडार, लक्ष्मीनाथ स्वीट्स, कविता मिष्ठान भंडार, नंद भोजनालय, एमबी 56 भोग, बृजवासी मिष्ठान भंडार, श्रीजी चिडावा मिष्ठान भंडार आदि से मावा पेडा, केसर पेडा, गोंद के लड्डू, बेसन के लड्डू, गेहूँ का आटा, रिफाईंड

सोयाबीन तेल, बेसन, छेना टोस्ट, बेसन चक्की, चॉकलेट, चेरी रोल, पनीर, डेयरी धींग देशी धी, मधु प्लस देसी धी, किशमिश, चूरमा सादा, पंचमेवा प्रसाद, गुलाब चूरमा एवं बूंदी के लड्डू सहित कुल 26 सेम्पल लिए। साथ ही बृजवासी मिष्ठान भंडार पर मिलावट की आशंका पर 30 लीटर देशी घी सीज किया।वही गुलाब चूरमा, काजू स्टूबिरी की मिग्रई खाने योग्य नहीं पाए जाने पर मौके पर ही नष्ट करवाई गई। एमबी 56 भोग की निर्माण इकाई में गंदगी पाए जाने, अनहार्इजीनिक कंडीशन में मिग्रई का निर्माण किया जाने पर एफएसएसआई एकट की धारा 32 के तहत सुधार करने का नोटिस दिया गया।

नौ परीक्षार्थी एक साल के लिए डीबार

डुंझुनु, (निस)। हाल ही में संपन्न हुई आरएस-2024 प्रारंभिक की परीक्षा को लेकर बड़ी कार्रवाई की गई है। बलवंतपुरा स्थित सरस्वती बाल विद्या मंदिर सीनियर सैकंडरी स्कूल में एक परीक्षा कक्ष में नौ परीक्षार्थियों द्वारा पेपर के बहिष्कार के मामले में आरपीएससी ने नौ परीक्षार्थियों को एक साल के लिए आरपीएससी की परीक्षा के लिए डिबार किया है। वहीं प्रक्रियात्मक चूक के लिए स्कूल को आगामी समस्त परीक्षाओं के लिए ब्लेक लिस्ट कर दिया गया है। इसके अलावा परीक्षा के लिए लगाए गए दो पर्यवेक्षकों के खिलाफ 17 सीएसए के तहत अनुशासनात्मक कार्रवाई की जा रही है। एडीएम व परीक्षा समन्वयक डॉ. अजय आर्य ने बताया कि पिछले महीने हुई आरएस-2024 प्रारंभिक परीक्षा को लेकर बलवंतपुरा स्थित सरस्वती बाल विद्या मंदिर सीनियर सैकंडरी स्कूल के सेंटर पर नौ परीक्षार्थियों ने यह बोलते हुए परीक्षा का बहिष्कार कर दिया था कि उनके कक्ष में आया 24 पेपरों का पॉली पैकेट खुला हुआ था। जबकि नियमों के अनुसार यह पॉली पैकेट कक्ष में परीक्षार्थियों के सामने ही खोला जाना था। जो कि प्रक्रियात्मक चूक के तहत केंद्राधीक्षक के कक्ष में खुल गया था। आरपीएससी ने जांच की तो सामने आया कि पॉली पैक खुलना एक प्रक्रियात्मक चूक थी। इस पॉली पैक में 24 के 24 पेपर शीट्स हैं। इस मामले में सभी परीक्षार्थियों से व्यक्तिगत सुनवाई गई।

कमलेश भाई शास्त्री ने यह विचार रविवार को जिले के वागदरी गांव में जागरण जनसेवा मण्डल द्वारा संचालित आचार्य महाप्रज्ञ नेत्र चिकित्सालय में आयोजित निशुल्क नेत्र चिकित्सा शिविर के समापन अवसर पर उपस्थित लाभार्थियों व बतौर मुख्य अतिथि संबोधित करते हुए व्यक्त किए। समाजसेवी संजय लोढा मुंबई ने की अध्यक्षता में आयोजित कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विभव हिन्दू परिषद के राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष डॉ श्याम अग्रवाल मुंबई थे जबकि समाजसेवी छोट्टालाल बाफाना अहमदाबाद, विजय रामपाल मुंबई, रमेश रामपाल दिल्ली, डॉ अनिल बनवीर डूंगरपुर, डॉ जुगल शाह मुंबई, डॉ आनंद जयपुरिया मुंबई, डॉ राहुल जैन मुंबई, डॉ निशा बनवीर डूंगरपुर, डॉ दर्शना मुंबई, डॉ रीना एवं माधव अग्रवाल विशिष्ट अतिथि थे।

स्व सुनीता विजय रामपाल मुंबई की पुण्य स्मृति में आयोजित नि:शुल्क नेत्र चिकित्सा शिविर में 48 नेत्र रोगियों को ऑपरेशन हेतु चयनित किया गया था। शनिवार को मुंबई के प्रसिद्ध नेत्र चिकित्सा विशेषज्ञ डॉ श्याम अग्रवाल के

अवैध खैर की लकड़ी बरामद

उदयपुर । राज्य में प्रतिबंधित खेर की लकड़ी काट कर करने के मामले में पांच आरोपियों को कल्याणपुर थाना पुलिस ने गिरफ्तार किया।

जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गoyal के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक गोपाल स्वरूप मेवाड़ा, पुलिस उप अधीक्षक सूर्यवीरसिंह के सुपरविजन में डीएसटी टीम प्रभारी श्यामसिंह रत्नू, टीडी थानाधिकारी देवेन्द्रसिंह के नेतृत्व में गठित दल ने मुखबीर से टीडी खारा फला में एक मगरी के बीच में जंगल से खेर की लकड़ी काटकर भण्डारण करने की सूचना मिलने पर मौके पर पहुंच कर 12।160 किलोग्राम खेर की लकड़ी जब्त कर वहीं मौजूद आरोपी कालू खान, शौकत खान शराफत खान, शाहिद खान, सलामत खान पुत्र हनीफ खान निवासी शाहदल खेड़ा निकुम्भ चिरोडगढ़ को गिरफ्तार किया।

डूंगरपुर के आचार्य महाप्रज्ञ नेत्र चिकित्सालय में नेत्र चिकित्सा शिविर सम्पन्न

डूंगरपुर। प्रसिद्ध कथावाचक सामाजिक चिंतक आचार्य कमलेश भाई शास्त्री ने नर सेवा को नारायण सेवा निरूपित करते हुए कहा है कि हम सनातनी प्रत्येक नर में नारायण का रूप देखते हैं। उसी देवत्व स्वरूप का भाव मन में रख कर पीड़ित मानवता की सेवा करते हैं। यही कारण है कि हमारे लिए सेवा हमारा कर्म ही नहीं बल्कि सबसे बड़ा धर्म भी है।

कमलेश भाई शास्त्री ने यह विचार रविवार को जिले के वागदरी गांव में जागरण जनसेवा मण्डल द्वारा संचालित आचार्य महाप्रज्ञ नेत्र चिकित्सालय में आयोजित निशुल्क नेत्र चिकित्सा शिविर के समापन अवसर पर उपस्थित लाभार्थियों व बतौर मुख्य अतिथि संबोधित करते हुए व्यक्त किए। समाजसेवी संजय लोढा मुंबई ने की अध्यक्षता में आयोजित कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विभव हिन्दू परिषद के राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष डॉ श्याम अग्रवाल मुंबई थे जबकि समाजसेवी छोट्टालाल बाफाना अहमदाबाद, विजय रामपाल मुंबई, रमेश रामपाल दिल्ली, डॉ अनिल बनवीर डूंगरपुर, डॉ जुगल शाह मुंबई, डॉ आनंद जयपुरिया मुंबई, डॉ राहुल जैन मुंबई, डॉ निशा बनवीर डूंगरपुर, डॉ दर्शना मुंबई, डॉ रीना एवं माधव अग्रवाल विशिष्ट अतिथि थे।

स्व सुनीता विजय रामपाल मुंबई की पुण्य स्मृति में आयोजित नि:शुल्क नेत्र चिकित्सा शिविर में 48 नेत्र रोगियों को ऑपरेशन हेतु चयनित किया गया था। शनिवार को मुंबई के प्रसिद्ध नेत्र चिकित्सा विशेषज्ञ डॉ श्याम अग्रवाल के

सुपर थर्मल प्लांट में हुआ हादसा ठेका श्रमिक की हुई दर्दनाक मौत

- मुआवजे की मांग को लेकर किया प्रदर्शन**

कोटा, (निस)। कुन्हाड़ी इलाके के सुपर थर्मल पांवर प्लांट में उस समय बड़ा हादसा हो गया जब एक ठेका श्रमिक कॉल हैंडलिंग प्लांट क्षेत्र मे कन्व्ेयर बेल्ट में फंस गया और बंकर में गिर गया। जिससे श्रमिक को मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई।

घटना की सूचना पाकर कुन्हाड़ी पुलिस मौके पर पहुंची और मृतक श्रमिक के शव को एमबीएस अस्पताल के पोस्टमार्टम रूम मे रखवाया।वही हादसे के बाद मजदूर यूनियन के पदाधिकारी व श्रमिक थर्मल गेट के पदाधिकार्य हो गए और मृतक श्रमिक के परिवारजनों को उचित मुआवजा देने व परिवार में से एक जने को संविदा पर नौकरी देने की

मांग को लेकर प्रदर्शन करने लगे। बाद में थर्मल प्रशासन व ठेकेदार वादा उचित मुआवजा व एक जने को संविदा पर नौकरी देने पर बनी सहमति के बाद श्रमिकों ने प्रदर्शन समाप्त किया। राजस्थान विद्युत उत्पादन संघ कोटा थर्मल मजदुर संघ के अध्यक्ष सचिन ने बताया कि ठेका श्रमिक हेमराज के राजेन्द्र बेल्ट में फंसने से बंकर मे गिरने से दर्दनाक मौत हो गई। उन्होंने बताया कि ठेकेदार व थर्मल प्रशासन द्वारा मृतक श्रमिक के परिजनों को उचित

दी और बताया कि संस्था द्वारा संकल्पबद्ध होकर इस वनवासी अंचल में पीडित मानवता की सेवा हेतु विभिन्न सेवा प्रकल्पों का संचालन किया जा रहा है। कार्यक्रम का संचालन राजकुमार कसारा ने किया जबकि जागरण जनसेवा मण्डल के कोषाध्यक्ष किरटी पंड्या ने आभार व्यक्त किया।

डॉ. श्याम अग्रवाल वर्ष में दो बार देंगे नि:शुल्क सेवाएं : वनवासी अंचल में अब तक हजारों लोगों को नेत्र ज्योति प्रदान करने वाले आचार्य महाप्रज्ञ नेत्र चिकित्सालय की सेवा पुस्तिका में आज एक नया अध्याय जुड़ गया। मुंबई के छ्वातनाम नेत्र चिकित्सा विशेषज्ञ डॉ श्याम अग्रवाल अपनी पूरी टीम के साथ अब वर्ष में दो बार यहां अपनी सेवाएं प्रदान करेंगे। डॉ श्याम अग्रवाल ने आज वागदरी में हुए नेत्र शिविर में इस आशय की घोषणा की।

उल्लेखनीय है कि जागरण जनसेवा मण्डल द्वारा संचालित सेवा प्रकल्पों से प्रभावित हो कर डॉ श्याम अग्रवाल विगत कई वर्षों से नियमित रूप से प्रति वर्ष अपनी पूरी टीम के साथ स्वयं के खचें से वागदरी स्थित आचार्य महाप्रज्ञ नेत्र चिकित्सालय आते है और नेत्र रोगियों के नि:शुल्क ऑपरेशन करते है।

भारत की बेटी ने कनाडा से डी सेवा यज्ञ में आहुति: भारतीय संस्कृति में पीड़ित मानवता की सेवा को बहुत महत्त्वपूर्ण काम माना गया है। यही कारण है कि सात समंदर पार जाने के बाद भी जो अपनी संस्कृति से जुड़े हुए है, वे अपने संस्कार नहीं भूलते।

मुआवजा देने व मृतक की पत्नी को संविदा पर नौकरी पर रखने की सहमति के बाद प्रदर्शन को समाप्त किया गया। कुन्हाड़ी थानाधिकारी अरविन्द भारद्वाज ने बताया कि मृतक अरिनया निवासी हेमराज गोस्वामी है जो कोटा मे सकतपुरा में रहकर ठेकेदार के पास प्लांट में काम करता था। थानाधिकारी ने बताया कि ठेका श्रमिक हेमराज गोस्वामी कन्व्ेयर बेल्ट की चपेट मे आने से कोयले पीसने वाली मशीन मे गिर गया। जिससे श्रमिक को मौके पर ही मौत हो गई। मृतक के शव का मेडिकल बोर्ड से पोस्टमार्टम करकार शव परिजनों को सौंप दिया।

आठ जुआरियों को किया गिरफ्तार

कोटा, (निस)। सांगोद पुलिस टीम ने इलाके में गश्त के दौरान मुखबीर की सूचना पर कार्यवाही करते हुए आठ जुआरियों को गिरफ्तार किया। पकड़े गये जुआरियों के पास से 20 हजार 700 रुपये बरामद किये गये। कोटा ग्रामीण पुलिस अधीक्षक सुजीत शंकर ने बताया कि सांगोद थाने के उपनिरीक्षक थानाधिकारी लाखन सिंह ने मय जापा इलाके में गश्त के दौरान मुखबीर से सूचना मिली कि खेराई बींड जोलापा रोड़ पर कुछ जने तारा के पत्तों पर जुआ खेल रहे हैं।

ग्रामीण एएसपी ने बताया कि सूचना पर टीम मौके पर पहुंची और पुलिस से कार्यवाही करते हुए अमृतखेड़ी निक्सी तालिब मिर्जा (37), बपावकलां निवासी नोसाद हुसैन (31), सुकेत निवासी सुरज कुमार (29), रावतभाटा निवासी समीर हुसेन (24) को गिरफ्तार कर आरोपियों के पास से जुआ रकम 10 हजार 500 रुपये जुआ रकम बरामद की।

चिकित्सा सेवा है, व्यवसाय नहीं : राज्यपाल कटारिया

उदयपुर, 2 मार्च। आचार्य विष्णु ने कहा था कि लक्ष्य बड़ा हो, उसके लिए मेहनत भी बड़ी हो, हृदय मृदू हो और वाणी में माधुर्य हो। इसी बात को दोहराते हुए राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के अखिल भारतीय प्रचारक प्रमुख स्वांत रंजन ने का कि संघ समाज को संस्कारित करने, उसे दिशा देने और श्रेष्ठता की ओर अग्रसर करने के लिए सतत प्रयासरत है। संघ की विचारधारा और राष्ट्र के प्रति इसकी प्रतिबद्धता आने वाले वर्षों में और भी अधिक प्रभावी होगी, जिससे संपूर्ण समाज सशक्त और संगठित बन सकेगा।

वे रविवार को यहां आरएनटी मेडिकल कॉलेज के गृहनी हॉल में नेशनल मेडिकोज अर्गैनाइजेशन (एनएमओ) के 44वें राष्ट्रीय अधिवेशन के समापन समारोह को

संबोधित कर रहे थे। मुख्य वक्ता के रूप में उन्होंने संघ की 1925 से शुरू हुई यात्रा का जिक्र करते हुए कहा कि डॉक्टर हेडगेवार जो द्वारा राष्ट्रीयस्वयंसेवक संघ की स्थापना एक विचारधारा को लेकर की गई, जिसमें यह भाव निहित था-

पंजाब के राज्यपाल गुलाबचंद कटारिया ने कहा कि ओरों के लिए जीना ही वास्तव में जीना है। यही भाव एनएमओ के कार्यकर्ताओं ने चरितार्थ करने का प्रयास किया है। चिकित्सा सेवा केवल एक व्यवसाय नहीं, बल्कि एक महान कर्म है। भगवान के बाद यदि किसी को स्वयंसे अधिक सम्मान प्राप्त होता है, तो वह ऑपरेशन करने वाले चिकित्सकों को मिलता है। उन्होंने कहा कि जब राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के अंतर्गत एनएमओ का कार्य प्रारंभ हुआ, तब समाज में सेवा

नकदी व सिक्के चोरी

उदयपुर । कल्याणपुर कस्बे में स्थित दुकान का ताला तोड़ कर चोर नकदी व सिक्के चुरा ले गया। पुलिस ने प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडित जितेन्द्र कुमार जैन पुत्र टंकचंद निवासी कल्याणपुर ने अज्ञात चोर के खिलाफ प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें उसने बताया कि 28 फरवरी रात में अज्ञात चोर निचे स्थित दुकान व मकान का ताला तोड़ कर अंदर घुस कर अलमारी से 12 हजार 200 रुपये तथा 10 चांदी के सिक्के चुरा ले गया। दूसरे दिन निचे उतर कर देखा तो दुकान का ताला टूटा हुआ था। इस पर पुलिस को सूचना कर प्रकरण दर्ज करवाया।

पुष्कर तेली का सम्मान

उदयपुर । साहू समाज द्वारा रविवार को देहात भाजपा के नवनिर्वाचित जिला अध्यक्ष पुष्कर तेली का सम्मान एवं अभिनन्दन किया । साहू समाज अध्यक्ष एडवोकेट कैलाश साहू ने बताया कि पंच महासभा के पदाधिकारियों द्वारा उप जिला प्रमुख एवं पूर्व प्रधान और अभी भाजपा देहात के नवनिर्वाचित हुए जिला अध्यक्ष पुष्कर तेली का स्वागत एवं अभिनंदन किया।



भजनलाल शर्मा ने रविवार को बांसावाड़ा के तलवाड़ा स्थित शक्ति पीठ त्रिपुरा सुंदरी मंदिर में दर्शन किए। उन्होंने मंदिर में सपरिवार विधि-विधान से पूजा अर्चना की। मुख्यमंत्री के आगमन पर विधायक श्रीचंद्र कुपलानी, कैलाशचंद्र मीणा, बांसावाड़ा जिला प्रमुख रेशम मालवीया, जिला कलेक्टर डॉ. इन्द्रजीत यादव, पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाला सहित स्थानीय जनप्रतिनिधियों और अधिकारियों ने हैलिवैंड पर उनका स्वागत किया।

‘राजस्थान सरकार प्रदेश के आस्था धामों का कायाकल्प करने का काम कर रही है’

मुख्यमंत्री भजनलाल ने श्रीजंबूखंड भैरवजी मंदिर के जीर्णोद्धार महोत्सव में भाग लिया व त्रिपुरा सुन्दरी मंदिर में पूजा की

डूंगरपुर/जयपुर, 2 मार्च। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि, मंदिर सनातन संस्कृति की आत्मा है। प्राचीन समय से ही भारत भव्य और दिव्य मंदिरों की भूमि रहा है और इन मंदिरों के जरिए हमारी आध्यात्मिक कीर्ति दुनियाभर में फैली है।

शर्मा रविवार को डूंगरपुर के खेरमाल में श्री जाम्बूखंड भैरवजी मंदिर जीर्णोद्धार महोत्सव को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि डूंगरपुर की पूरी धरती भक्ति और अध्यात्म की पावन धरा है। वागड़ के प्रमुख तीर्थों में से एक स्वयंभू श्री जाम्बूखंड भैरव जी मंदिर यहां के निवासियों के लिए सदियों से आस्था और श्रद्धा का केंद्र रहा है तथा आज का यह पावन अवसर भारत की सनातन संस्कृति के उत्थान का ही एक हिस्सा है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार प्रधानमंत्री के ‘विकास भी और विरासत

■ मुख्यमंत्री ने कहा कि वरिष्ठ नागरिकों के स्वास्थ्य और सहूलियत को ध्यान में रखते हुए 6 हजार वरिष्ठ जनों को हवाई मार्ग से तथा 50 हजार को एसी ट्रेन से तीर्थ यात्रा कराई जायेगी।

भी’ के इसी मूलमंत्र को आत्मसात करते हुए आगे बढ़ा रही है तथा प्रदेश में आस्था धामों का कायाकल्प करने का काम कर रही है। इसी दिशा में राज्य सरकार ने बजट 2025-26 में जनजातीय आस्था के केंद्र त्रिपुरा सुंदरी, मानगढ़ धाम, बेणेश्वर धाम, सोतामाता अभयारण्य, ऋषभदेव, गौतमेश्वर मंदिर, मातृकुंडिया आदि को शामिल कर जनजातीय पर्यटन सर्किट विकसित करने घोषणा की है।

शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार वरिष्ठ नागरिक तीर्थ यात्रा योजना के तहत श्रद्धालुओं को अयोध्या, काठमांडू में

पशुपतिनाथ और अन्य तीर्थस्थलों की यात्रा करवा रही है। वरिष्ठ नागरिकों के स्वास्थ्य और सहूलियत को ध्यान में रखते हुए इस वर्ष के बजट में इस योजना के अन्तर्गत आगामी वर्ष में 6 हजार वरिष्ठजनों को हवाई मार्ग से और 50 हजार वरिष्ठजनों को एसी ट्रेन से तीर्थ यात्रा कराई जाएगी।

उन्होंने कहा, हमारी सरकार गौतमेश्वर मंदिर, अरनोद प्रतापगढ़, करणी माताजी मंदिर एवं नीमच माताजी मंदिर उदयपुर जैसे बहुत से मंदिरों में विकास कार्य करवा रही है। पुष्कर (अजमेर) में ब्रह्मा मंदिर कॉरिडोर और

सरोवर परिक्रमा मार्ग एवं रणछोड़राय खेड तीर्थ (पंचपदरा) जैसे अनेक तीर्थों का कायाकल्प कर रही है।

शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा आदिवासी संस्कृति के संरक्षण को ध्यान में रखते हुए जनजाति के नायकों की पहचान स्थापित करने के लिए उदयपुर में कालीबाई भील, बांसावाड़ा में बांसिया चरपोटा और डूंगरपुर में डूंगर-बरंडा स्मारक का निर्माण करवाया जा रहा है।

इस अवसर पर पीठाधीश्वर बेणेश्वर धाम साबला हरि मंदिर महंत श्री अच्युतानंद महाराज, जनजाति क्षेत्रीय विकास मंत्री बाबूलाल खराड़ी, राज्यसभा सांसद चुर्शीलाल गराविया, उदयपुर सांसद मन्नालाल रावत, विधायक शंकर डेवा, श्रीचंद्र कुपलानी, उदय लाल डांगी, शांता मीणा सहित अन्य जनप्रतिनिधि एवं बड़ी संख्या में आमजन उपस्थित थे।

कुख्यात “दस्यु सुन्दरी” कुसमा नाइन की मृत्यु

इटवा, 02 मार्च। एक समय चंबल घाटी की कुख्यात ‘दस्यु सुंदरी’ रही कुसमा नाइन की उपचार के दौरान मौत हो गई। इटवा जिला जेल के अधीक्षक कुलदीप सिंह ने रविवार को बताया कि इटवा जिला जेल में उम्रकैद की सजा काट रही महिला डाकू कुसमा नाइन एक फरवरी को टी.बी. रोग के चलते नाचुक हालत में इटवा मुख्यालय के डॉक्टर भीमराव अंबेडकर राजकीय चिकित्सालय में भर्ती कराई गई थी। वहां से उन्हें बेहतर उपचार के लिए सैफई मेडिकल यूनिवर्सिटी भेज दिया गया था लेकिन सैफई मेडिकल यूनिवर्सिटी के डॉक्टरों ने कुसमा नाइन को एसजीपीआई लखनऊ भेजा जहां उपचार के दौरान शनिवार दोपहर बाद उनकी मौत हो गई।

कुसमा नाइन के पार्थिव शव को उनके पैतृक गांव जालौन जिले के सिरसा कालर स्थित टिकरी गांव ले जाया गया, जहां उनका अंतिम संस्कार कर दिया गया। कुसमा इटवा जिला कारागार में करीब 20 साल से सजा काट रही थीं।

हरियाणा कांग्रेस नेता हिमानी नरवाल की हत्या का मामला उलझा

हिमानी की मां ने शव लेने से इंकार किया, रोहतक पुलिस ने जांच के लिये एसआईटी गठित की

रोहतक, 02 मार्च। कांग्रेस की महिला नेता हिमानी की हत्या को लेकर हरियाणा में सियासी पारा गरमा गया है। कांग्रेस नेता राज्य की कानून-व्यवस्था को लेकर सरकार को घेर रहे हैं। दूसरी ओर हिमानी की हत्या को लेकर उनकी मां ने पार्टी के कुछ लोगों पर शक जताया है। हिमानी की मां का कहना है कि जब तक हमें न्याय नहीं मिलता, अंतिम संस्कार नहीं करेंगे। ऐसे में हिमानी का दाह संस्कार रुक गया है। हिमानी की मौत के मामले की जांच के लिए रोहतक पुलिस ने एक स्पेशल टीम (एसआईटी) का गठन किया है, जो पूरे मामले की जांच में जुटी है।

पुलिस ने मामले की गंभीरता को देखते हुए जांच शुरू कर दी है। परिवार

■ हिमानी की मां ने कहा कि हिमानी का कद पार्टी में बढ़ रहा था। वह राहुल गांधी के साथ जा रही थी, हुड्डा परिवार की करीबी थी। इस वजह से लोग उससे जल रहे थे।

ने पोस्टमार्टम के लिए तो सहमत दे दी है, लेकिन शव लेने से इंकार कर दिया है। हिमानी की मां सविता ने कहा, “अगर मेरी बेटी को न्याय नहीं मिलता तो मैं उसका अंतिम संस्कार नहीं करूंगी।” हिमानी की मां ने बताया, हमें थाने से फोन आया और बताया गया कि हमारी बेटी का शव सांपला बस स्टैंड पर मिला है। इस खबर से हमारा परिवार सदमे में है। मेरी बेटी आशा हुड्डा (पूर्व प्रेसिडेंट हुड्डा की पत्नी) के बहुत करीब थीं।

हिमानी नरवाल की मां ने आरोप लगाते हुए कहा, “चुनाव और पार्टी ने मेरी बेटी की जान ले ली। इस वजह से उसने कुछ दुश्मन बना लिए थे। ये (दोषी) पार्टी से हो सकते हैं, उसके दोस्त भी हो सकते हैं।”

हिमानी की मां ने आगे कहा कि हिमानी का कद पार्टी में बढ़ रहा था। वह राहुल गांधी के साथ जा रही थी, वह हुड्डा परिवार की करीबी थी, इसी वजह से लोगों को दिक्कत हो रही थी, वे उससे

जल रहे थे। हिमानी नरवाल की हत्या मामले में सांपला के डीएसपी रजनीश कुमार ने बताया कि हिमानी रोहतक में अकेली रहती थी उसकी मां और भाई दिल्ली में रहते थे। हिमानी एलएलबी की पढ़ाई कर रही थी। वो कई साल से कांग्रेस में थी।

हिमानी की मां ने यह भी बताया कि मेरे बड़े बेटे की 2011 में हत्या कर दी गई और हमें कभी न्याय नहीं मिला। इसलिए दूसरे बेटे को उसकी जान बचाने के लिए बीएसएफ कैप ले गई। चुनाव के बाद वह पार्टी से थोड़ा निराश हो गई थी। हिमानी लंबे समय से कांग्रेस से जुड़ी थी। बीते दिनों वह शादी के लिए भी राजी हो गई थी।”

प्रधानमंत्री मोदी ने सोमनाथ मंदिर में जलाभिषेक किया

रविवार सुबह मोदी ने पशु बचाव संरक्षण एवं पुनर्वासि केन्द्र वनतारा का दौरा किया

जामनगर, 02 मार्च। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तीन दिवसीय गुजरात दौरे पर हैं। दूसरे दिन रविवार 02 मार्च को मोदी ने सोमनाथ महादेव के दर्शन किए और जलाभिषेक के साथ-साथ मार्कण्डेय पूजा और ध्वज पूजा की।

सोमनाथ मंदिर में विद्वानों ने शास्त्रीय मंत्रों के साथ प्रधानमंत्री मोदी का स्वागत किया।

मंदिर में सोमनाथ संस्कृत पाठशाला के विद्यार्थियों ने वैदिक मंत्रों का जाप किया। प्रधानमंत्री ने सोमनाथ मंदिर परिसर में सरदार वल्लभभाई पटेल की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित की। ज्ञातव्य है कि सोमनाथ दुष्ट इस प्रसिद्ध धार्मिक स्थल का प्रबंधन करता

■ तीन हजार एकड़ में फैला वनतारा रिलायन्स की रिफाइनरी के परिसर में है। वनतारा यात्रा के दौरान मुकेश अंबानी उनकी पत्नी नीता, पुत्र अनंत व पुत्रवधु राधिका भी साथ थे।

है और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस दुष्ट के अध्यक्ष हैं।

शनिवार शाम जामनगर पहुंचे प्रधानमंत्री ने रविवार सुबह गुजरात के जामनगर जिले में पशु बचाव संरक्षण एवं पुनर्वासि केन्द्र वनतारा का दौरा किया। तीन हजार एकड़ में फैला वनतारा रिलायन्स की जामनगर रिफाइनरी परिसर में स्थित है। यह वन्यजीवों के कल्याण के लिए समर्पित बचाव केंद्र है

और दुर्घटनाग्रस्त शोषण से बचाए गए पशुओं को अभयारण्य पुनर्वास एवं चिकित्सा देखभाल प्रदान करता है।

मोदी की वनतारा यात्रा के दौरान उनके साथ रिलायन्स इंडस्ट्रीज के चेयरमैन मुकेश अंबानी, उनकी पत्नी नीता अंबानी और उनके बेटे अनंत अंबानी और बहू राधिका भी थीं। वनतारा में 200 से अधिक रैस्क्यू किए गए हाथियों को रखा गया है।

प्राप्त जानकारी के अनुसार, सासन में रात्रि विश्राम के बाद पीएम मोदी सोमनाथ को जंगल सफारी का आनंद लेंगे। ‘सिंह सदन’ लौटने पर प्रधानमंत्री नेशनल बोर्ड फॉर वाइल्ड लाइफ (एन.बी.डब्ल्यू.एल.) के पदेन अध्यक्ष के रूप में इसको बैठक की अध्यक्षता करेंगे। एनबीडब्ल्यूएल में 47 सदस्य हैं, जिनमें सेना प्रमुख, विभिन्न राज्यों के सदस्य, इस क्षेत्र में काम करने वाले गैर सरकारी संगठनों के प्रतिनिधि, मुख्य वन्यजीव वार्डन और विभिन्न राज्यों के सचिव शामिल हैं। अधिकारियों ने बताया कि बैठक के बाद पीएम मोदी सासन में कुछ महिला वनकर्मियों से भी बातचीत करेंगे।

खड़गो, राहुल, प्रियंका ने रमजान पर शुभकामनायें दीं

नयी दिल्ली, 02 फरवरी। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी तथा पार्टी महासचिव प्रियंका गांधी वाड्वा ने रमजान पर देशवासियों को शुभकामनाएं देते हुए सबकी खुशहाली की कामना की है।

खरगे ने रविवार को कहा, रमजान शुरू हो गया है। हम सब भी प्रार्थना, क्षमा और दूसरों की सेवा की प्रतिबद्धता के लिए नये सिरे आशीर्वाद के रूप में इस

■ कांग्रेस नेताओं ने देशवासियों की खुशहाली की कामना की।

पवित्र महीने को अपनायें। आइए हम अपने समुदायों में करुणा, शांति और सौहार्द फैलाने का प्रयास करें, रमजान मुबारक। गांधी ने कहा, “रमजान मुबारक। यह पवित्र महीना आपके जीवन को खुशियों से भर दे और आपके दिल को शांति प्रदान करे।” वाड्वा ने कहा, रहमतों और बरकतों के पवित्र माह रमजान को आप सभी को दिली मुबारकबाद।

चमोली के हिमस्खलन में फंसे 4 मजदूरों के शव निकाले गये

चार मजदूरों की इलाज के दौरान मौत हो गई, बाकी 46 को सुरक्षित रेस्क्यू किया गया

देहरादून, 02 मार्च। उत्तराखंड के चमोली में 28 फरवरी को आए एवलांच में फंसे 8 मजदूरों की मौत हो गई। इनमें 4 की रेस्क्यू के बाद इलाज के दौरान मृत्यु हुई, जबकि रविवार को 4 शव निकाले गए। डिप्टीएस मजदूरों का सुरक्षित निकाला गया।

हादसे के दूसरे दिन शुक्रवार को 17 लोगों को निकाला गया था। शनिवार को 33 लोग निकाले गए थे। इन्होंने से चार लोगों की मौत हुई थी। पहले लापता मजदूरों की संख्या 55 बताई गई थी, लेकिन शनिवार को पता चला कि एक मजदूर बिना बताए कैप से अपने गांव चला गया था।

रेस्क्यू किए गए 46 मजदूरों को जोशीमठ के आर्मी हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया था। इनमें से दो की हालत गंभीर होने के बाद ऋषिकेश रेफर किया

■ सुरक्षित रेस्क्यू किये गये 46 श्रमिकों में से 44 का ज्योतिर्मठ स्थित सेना अस्पताल में इलाज चल रहा है।

गया है। आपदा प्रबन्धन एवं पुनर्वास सचिव विनोद कुमार सुमन ने आज शाम बताया कि खोज एवं बचाव दलों द्वारा युद्ध स्तर पर किए गए रेस्क्यू कार्य अब पूर्ण हो चुके हैं। उन्होंने बताया कि मृत श्रमिकों का पोस्टमार्टम किया जा रहा है। प्रशासन मृतकों के शवों को उनके घर पहुंचाने की व्यवस्था कर रहा है।

विनोद कुमार सुमन ने बताया कि गंभीर रूप से घायल दो श्रमिकों का एम्स ऋषिकेश में उपचार किया जा रहा है। प्राप्त सूचना के अनुसार, उनकी स्थिति

में सुधार है। सुमन ने बताया कि वृद्ध स्तर पर संचालित रेस्क्यू अभियान के दौरान, आज चार शव बरामद हुए हैं जबकि कल भी चार शव बरामद किए गए थे। इस तरह कुल आठ शव अब तक बरामद किए गए हैं।

सुमन ने बताया कि रेस्क्यू अभियान को गति देने के लिए आज जीपीआर जौलीग्रॉउंट एयरपोर्ट पहुंची, जिसे एमआई-17 हेलीकाप्टर द्वारा घटना स्थल पर भेजा गया। इसके अलावा, एनडीआरएफ द्वारा थर्मल इमेजिंग कैमरा, विजिटम लोकेटिंग कैमरा, एवलांच रॉड, डॉग स्क्वाड को घटना स्थल पर भेजा गया तथा इनके माध्यम से व्यापक स्तर पर रेस्क्यू अभियान संचालित किया गया। सुमन ने बताया, मृतकों में उत्तर प्रदेश, हिमाचल प्रदेश व उत्तराखंड के 8 श्रमिक शामिल हैं।

इस महीने के घर खर्च के बाद मैंने ₹5,000 बचाए

पहले खर्च करो फिट बचाओ!

- बिजली का बिल
- स्कूल की फीस
- दूध का बिल

- शॉपिंग
- मूवी
- डिनर

अपने महीने का बजट बनाएँ और बचत करें. समझदार बनें, वित्तीय अनुशासन का पालन करें.

आरबीआई कहता है... **वित्तीय समझदारी, समृद्ध नारी**

अधिक जानकारी के लिए, www.rbi.org.in पर विजिट करें
फीडबैक देने के लिए, rbikehtrahai@rbi.org.in को लिखें

जनहित में जारी **भारतीय रिजर्व बैंक RESERVE BANK OF INDIA**
www.rbi.org.in